

# VERDAD



Hitler y Mussolini están dispuestos a mantener la misma política de intervención en la cuestión española.

La suerte de la democracia y de las libertades populares lo está decidiendo en nuestro suelo. Sólo la ayuda efectiva de los países liberales podrá salvarlos.

Diario de unificación de los Partidos Comunista y Socialista  
Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, jueves 28 de enero de 1937 - Año 2 - Núm. 158

—¡Hay que ver cómo desentona!  
—Sí; es el borbón, que hace sonido de quinta columna.

## Las tropas alemanas se estrellan en Aranjuez

## Madrid sigue siendo inexpugnable

### Siguen desertando soldados de las filas facciosas

¿En qué piensan los que, a centenares de kilómetros de Madrid, no piensan en la guerra? Madrid no ruega, no exige, ni aun pide; pero... "La victoria —decía Napoleón— es el estómago". ¿No lo ven aquellos que, allá en sus ociosidades tranquilas, tienen defendidos sus negocios, sus deleites, su sosiego, por este férreo frente de Madrid, donde las mujeres luchan en las "colas" mientras los hombres se immortalizan en los parapetos?... ¿No se percatan de que a la hora de ahora no existe en España un solo pedazo de tierra tranquilo que no deba su tranquilidad al gigantesco empuje con que Madrid—el Madrid del arroz blanco—cierra el paso a la horda bestial de Hitler y Mussolini?

Paris, 27.—Comunican de Madrid que el comunicado facilitado a medio día por la Junta de Defensa de la capital dice: "La lluvia que cae sin cesar hace imposible las operaciones en el frente de Madrid. Se han desarrollado violentos combates en el frente de Aranjuez, donde el enemigo, apoyado por fuerzas aéreas importantes, intentó desarrollar el ataque inclinado hace tres días. Después de haber resistido durante varias horas, las fuerzas repu-

blicas desencadenaron un poderoso contrataque contra los contingentes alemanes que forman el ala izquierda del ejército rebelde, obligando al enemigo a repliegarse en una profundidad de varios kilómetros. En los demás frentes no se ha operado."

### Dentro de breves días aparecerá.

## ADELANTE

DIARIO SOCIALISTA DE LA MAÑANA

Organo del Partido Socialista Obrero Español

### LA JORNADA DE AYER EN MADRID

## Un día más que afianza posiciones y hace esperar la victoria

Continúa el mal tiempo y continúa la inactividad en los distintos sectores del frente de Madrid. El día de hoy ha transcurrido en un ambiente de tranquilidad casi completa. La pequeña actividad registrada se ha limitado exclusivamente a disparos de cañón y algún mortero. El enemigo dirigió sus piezas contra la capital; algunos proyectiles causaron daños materiales, de escasa importancia, en el centro de Madrid. Las piezas leales, persiguiendo, como tienen por costumbre, objetivos plenamente militares, no desperdiciaron el tiempo ni el esfuerzo, castigando durante todo el día las posiciones y las concentraciones enemigas que pudieran observarse.

### Sacerdotes que denuncian a los fascistas

Duñán.—Un auditorio entusiasmado en el teatro Gela, uno de los mayores teatros de Irlanda, ovacionó calurosamente a dos sacerdotes—uno, vasco; el otro, irlandés—, al pronunciar vigorosos discursos en defensa de la lucha del Gobierno español contra la rebelión fascista. Después de referirse a la tradición, intencionalmente religiosa, de los vascos, el reverendo Padre Ramón Lebordea, un vasco, dijo: «Cuando lei recientemente que los católicos de Irlanda ofrecían honores y dinero al fascismo de Franco—la personificación del más brutal imperialismo—, extramido, indignado: ¡Es imposible! ¿Por qué no se podría hacer eso, a menos que no se la hubiera engañado miserablemente?» Refiriéndose a la creencia de mucha gente, de que el general Franco era el defensor del cristianismo, el Padre Lebordea dijo que ya trocaban sacerdotes vascos habían sido muertos por las fuerzas de Franco. La guerra, insistió, no era religiosa, como tampoco las elecciones que se celebraron tenían ninguna relación con la religión. Las izquierdas habían derrotado a las derechas con votos, y ahora las derechas trataban de derrotarlas con fusiles. A los jefes fascistas—continuó el Padre Lebordea—no les impor-

### MAS SOBRE EL P. O. U. M.

## LOS QUE TRABAJAN PARA EL ENEMIGO

En buena lógica, quien trabaja para el enemigo no puede ser sino enemigo. Pero no siempre impera la buena lógica. Existen gentes que trabajan activísimamente favoreciendo los designios de Franco, de Hitler y de Mussolini, pero que, sin embargo, pretenden ser rabiosos antifascistas, revolucionarios de vanguardia, revolucionarios cien por cien. Ejemplo al tanto: Toda la campaña de los dictadores fascistas, lo mismo en la prensa que en la radio, que en sus alegatos internacionales, está orientada de acuerdo con las siguientes afirmaciones: primera, en España hay una Revolución comunista; segunda, la España de la Revolución comunista es un agente de la U. R. S. S. En la España gubernamental no hay más voluntad que la de los representantes de Stalin. A esas dos consignas de propaganda corresponden otras dos consignas de táctica. Estas: primera, mantener vivo el recelo y la animosidad entre los elementos anarquistas y marxistas, enfrentar a la C. N. T. con la U. G. T.; segunda, asustar a la pequeña burguesía española y separarla del Frente Popular. En buena lógica, ¿qué diríamos de quien trabajase con todos sus entusiasmos y fervores en propagar, dentro del territorio local, aquellas dos consignas? ¿Cómo elasticaríamos a quien un día y otro día, desde la prensa, la radio, el mítin y la organización militar se desvive por aplicar la táctica que Franco, Hitler y Mussolini juzgan que ha de llevarlos al triunfo en España? En buena lógica, guiándonos por el simple sentido común, no tendríamos más remedio que decir que quienes tal hacen son agentes del fascio. Aunque se presenten con bandera roja son traidores. Pues bien; hay en España un partido—no sabemos si son cuatro gatos, como suele decirse, o cuatro leiras, como a veces ocurre—que hace descaradamente lo uno y lo otro. En sus predicas resulta un eco de toda: las radios fascistas y facciosas. En sus tácticas lleva camino de ganarse la laureada, la castaña y el fajo de vergajos. Ese partido es el P. O. U. M. Las emisoras de Turín y Berlín están perfectamente sintonizadas con «La Batallas» y con la emisora del P. O. U. M. Las temerarias afirmaciones de Gorkin, Andrade y demás compañeros son glorias con fruición por todas las agencias enemigas: «El consúl de la U. R. S. S. en Barcelona es un entrometido», «la C. N. T. debe estar muy en guardia contra los negros designios de la U. G. T., socialistas y comunistas», «el Ejército rojo que lucha en los frentes, etcétera, etcétera». Y todo eso se hace a ciencia y paciencia de las autoridades. El P. O. U. M. es en Madrid poco menos que un fantasma. Cuatro iniciales, nada más. También en Cataluña está su número en desproporción con su audacia voraz, pero el efecto desmoralizador de sus propagandas no ha de medirse por el número de artículos, sino por su malignidad. El P. O. U. M.—digo trotskista o archirevolucionario—actúa como el mejor agente de nuestros enemigos, y hay que darle tratamiento de enemigo. (De «Claridad».)

### Un comentario de "El Socialista"

De su número de ayer sacamos estas líneas que constituyen un acertado aviso y un mejor comentario: «¿Se sabe el daño que una palabra inconsciente puede acarrear? ¿Se han meditado bien las consecuencias de una afirmación temeraria? Es preciso que todos pongamos mesura en las palabras que pronunciamos. Ya la preocupación urgente y obsesiva es la de ganar la guerra, porque, si se gana, todas las teorías tendrán, como es lógico, su continuación adecuada a la hora de organizar el triunfo, pero si la guerra, por cul-

tas en las avanzadillas fascistas. Nuestras milicias que actúan en el sector de los Carrabanchales conquistaron dos casas más en este sector, que poco después quedaron lo suficientemente fortificadas, con objeto de que no vuelvan a ser nunca más reductos facciosos. La posición del ejército popular en este sector es magnífica, pues, además del último avance, en el que se conquistó un grupo de sesenta casas, entre ellas el grupo escolar Vicente Blasco Ibañez, se han logrado evidentes posiciones, desde las que se domina un amplio sector de terreno donde los fascistas no pueden actuar. Ligeros escaramuzas hubo en el día de hoy por nuestras posiciones del Cerro Rojo. En otros sectores más alejados de Madrid sólo hubo ligero cañoneo y disparos de ametralladoras.

Pese a todos estos ataques de los facciosos, no se observa gran movilidad entre los rebeldes. Sin duda están preparando un ataque violento para cuando puedan disponer de los refuerzos que desde el extranjero se les ha enviado y se les envía constantemente. Al mismo tiempo no le pueden comprender estos manejos. Al ejército popular, tampoco. Extremar la vigilancia, pues, es el máximo servicio que se puede prestar a la causa republicana en estos momentos, que no son sino el prólogo de acciones ventideras.

Por el mal tiempo y a la niebla reinante en los sectores del frente del Centro y especialmente los más cercanos a Madrid, los facciosos no cejan en sus propósitos de atacar con insistencia a la capital de la República. Durante la jornada de ayer el ataque fue de menor intensidad que en días anteriores. Fueron también nuestras posiciones de El Pardo el escenario donde se desarrolló la lucha. Esta no tuvo un carácter continuado a causa de la intensa lluvia que cayó. Cuando el agua dejaba de envolver a los combatientes, los alemanes atacaban con dureza nuestras posiciones. Como los anteriores, fue un ataque de tanto, que tuvo también el mismo resultado negativo de otras veces. Nuestras heroicas milicias derrotaron heroicamente, y con energía rebasaron la oleada que se les venía encima. Los facciosos tuvieron que repliegarse a sus posiciones sin haber conseguido sus propósitos, que desde hace días no son otros que cortar vías de comunicación al ejército popular. Después de este nuevo fracaso de la facción, la artillería rebelde bombardeó nuestras posiciones. Los cañones de nuestra gloriosa artillería localizaron algunas piezas fascistas y las hicieron en-

**Círculo Socialista de la Torre**  
Carretera de Madrid, número 285  
Hoy jueves, día 23, a las nueve y media de la noche, se celebrará un mitin en este Círculo, en el cual intervendrán los siguientes compañeros:  
J. García Vallero, presidente de la Agrupación Socialista de Valencia; y  
Manuel Molina Condeiro, diputado a Cortes.  
Valencia, 27 de enero de 1937.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

**TEATRO PRINCIPAL**  
COMPANIA EXPERIMENTAL  
COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS U. G. T. - C. N. T.  
ESTRENO EL DIA 29 A las 10 noche  
de la obra original de Manuel Altolaguirre y José Bergamín, bocetos y figurines por Alberto.  
**EL TRIUNFO DE LAS GERMANIAS**  
Obra hecha para el pueblo que lucha por sus libertades  
PUEBLO VALENCIANO, asiste a ver  
**EL TRIUNFO DE LAS GERMANIAS**

**Juventudes Socialistas Unificadas**  
VALENCIA Radio Ruzafa  
Hoy jueves, a las siete tarde,  
CONFERENCIA DE ORIENTACION por el camarada  
**S. MARTINEZ DASI**  
Secretario de Cultura y Prensa de la Comisión Ejecutiva Provincial  
Es obligatoria la asistencia de todos los militantes.

POR ULTIMA VEZ

GOBIERNO CIVIL

Ante la insistencia en el error

VERDAD hace suyo este comentario aparecido anoche en "Frente Rojo".

En nada tenemos que modificar cuanto hace unos días decíamos respecto a la labor del Ministerio de Instrucción Pública, en contestación a una errónea información firmada por "Un Maestro" y aparecida en "Fragua Social".

Hoy insistimos en el mismo tema el mismo maestro en los mismos errores. Queremos, de una vez y como término a polémica que no nos interesa, contribuir a debarcarlos.

Según nuestros datos de público conocimiento, y por lo que respecta a que "no se han creado escuelas en Valencia, ni funcionaron o se hallan transformadas en cafés", hemos de decir que en el mes de septiembre de 1938 se crearon en Valencia los siguientes centros escolares: una escuela de 18 grados en Cárto Amorós; otra de 8 grados en Mariano Aser; otra de 6 en Malvarrosa; otra de 16 en Mirasol; otra de 10 en Largo Caballero; una tallería en Campanar; otra de 6 grados en Camino de Barcelona; otra de 10 en Ramón y Cajal; otra de 18 en Dvalde; y 10 más de diferentes grados.

De todas ellas, sólo seis no funcionan, y ello porque en unos casos el local ha sido precisado para dirección de Seguridad, por ejemplo, porque se ha transformado en Instituto o porque los organismos oficiales que las ocupan se niegan a abandonar el local en beneficio de la enseñanza.

Si en algún caso se ha operado esa transformación de los locales destinados a escuelas en cafés, ha sido porque los organismos, abroquelados en títulos que nos merecen el ma-

yor respeto, convertían los locales que se solicitaban para escuelas, en cafeterías. Y ha sido la sorpresa —y algo más aún concreto que la sorpresa— lo que a las autoridades del Ministerio hubo de asaltar al verse barullos por una partida de desaprensivos.

En cuanto al pleito de la Habilidad, una vez más repetimos que era necesario concluir con las resoluciones y el maestro que producía en vinculación a una u otra persona. Para evitar esto, el Ministerio recurrió a una organización profesional, a la que colectivamente podía interpretarse el número de la mayoría del profesorado, que no es culpa de nadie estirada en ese momento casi totalmente apropiada a la F. E. T. E.

También le sorprende al comunicante de "Fragua" que la exposición de niños organizados por este Ministerio a Francia, no se haya realizado, cuando es público el criterio del Gobierno del Frente Popular de prohibir la salida colectiva de niños fuera del territorio nacional.

Y de esa labor transformadora que acaba en falta el maestro que escribe en "Fragua Social", nos remitimos a los hechos que le enunciamos el otro día y que están en la conciencia de todos.

Nosotros, como obreros, en nombre de los jóvenes trabajadores para quienes por primera vez se abre en España las puertas de la cultura, sólo podemos expresar nuestra felicitación al camarada Hernández por haber realizado, entre tantas, TRANSFORMACIONES como la del bachillerato obrero, sin semejanza, por su honrosa, por su significación y su alcance, en ningún país del mundo, excepto en la Unión Soviética.

Se restablece la censura para los impresos

Es de imperiosa necesidad concentrar y encauzar las corrientes de opinión en las directrices que marca el Gobierno, atento antes que nada y sobre todo a la coordinación de todos los esfuerzos en pro de la victoria en la lucha contra el fascismo.

De ahí el restablecimiento de la censura para los impresos. Pero ha de entenderse que esta censura ha de ejercitarse inflexiblemente y sin distinción alguna contra toda clase de impresos de la naturaleza y forma que fuese; por consiguiente, quedan sometidos a la misma que se ejerce por este Gobierno civil y no podrán sin ese requisito ser dados a la publicidad los carteles que se afijen en las paredes, los que se reparten a mano, las hojas sueltas, periódicos, prospectos, folletos y, en general, cualquier manifestación del pensamiento por medio de la imprenta, litografía, fotografía o por otro procedimiento mecánico de los empleados, que como impreso define el artículo primero de la vigente ley de imprenta.

Sin perjuicio de perseguir criminalmente con arreglo a lo preceptuado por el artículo 175 del Código penal vigente, a los autores, directores, editores o impresores en sus respectivos casos, como también a los autores del texto de la publicación del impreso que no hubiese sido sometido inmediatamente a censura antes de publicarse y haciendo uso de las facultades que me confiere el artículo 39 en relación con el 47 de la vigente ley de Orden público, sancionará con multas de diez mil pesetas la contravención a lo antes ordenado.

AVISOS

A TODOS LOS SINDICATOS TENDIENTES DE LA REGION DE LEVANTE PERTENECIENTES A LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Interesa que en el plazo lo más rápido posible, todos los Sindicatos de la región Levantina envíen sus direcciones al Sindicato Textil y Textil de la C. N. T. de Valencia, calle de Colón, número 15, para comunicarnos los acuerdos del Pleno regional de Sindicatos Textiles, C. N. T.-U. G. T., celebrado el día 21 al 23, y los del Congreso Nacional de la C. N. T., celebrado el día 24 al 28 de los corrientes, ambos comicios celebrados en Valencia.

COMITE EJECUTIVO DE CONTROL DE ARTES GRAFICAS Y SEMILARES (C. N. T.-U. G. T.)

Se ruega a los Comités de taller remitan a este Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas el material de zinc que cada respectiva casa posea (telas de fotograbado, planchas de litografía y similar, inservibles), ya que con ello se tiene de solucionar un problema de vital interés en los actuales momentos.

F. U. E. ASOCIACION PROFESIONAL INSTITUTO OBRERO

Se ruega a las camaradas estudiantes del Instituto Obrero, que quieren pertenecer a la F. U. E., se pasen por la secretaría que en este Instituto tiene instalada esta profesional.

SINDICATO PROVINCIAL DEL RAMO DE LA CARNE U. G. T.

Compañeros: Por la presente vos os convoca a junta general extraordinaria para hoy jueves, día 29 del actual, a las cinco de la tarde por primera convocatoria, y a las seis por segunda en nuestro domicilio social, plaza de José Pardo Arañal, número 4.

EXTRAVIO

Ha sufrido extravío, en reciente viaje a Cataluña, un carnet expedido a nombre del camarada Juan Simón Vidarte Franco-Romero, como fiscal del Tribunal de Cuentas de la República, y otros documentos personales.

Se ruega a quien los haya encontrado los remita al Tribunal, calle Tréner, número 5, Valencia, y se comunicará a las organizaciones y autoridades que quedan nulas y sin eficacia alguna los documentos desaparecidos.

PARTIDO COMUNISTA RADIO MISERICORDIA

Se convoca a todas las responsables de agitación y propaganda de las diferentes células a las siete y media.—El Comité.

Obreros: Leed "VERDAD"

PARTIDO COMUNISTA PLENOS DE RADIOS Y SUBRADIOS DE LA CAPITAL IMPORTANTISIMO

Durante la presente semana se celebrarán los plenos de los siguientes Radios y Subradios de la capital, con asistencia de todas sus Células, en los locales respectivos de los mismos:

NAZARET.—El jueves día 29. ARRANCAPINOS.—El jueves día 28, a las 9 noche. CUENCA.—El jueves día 28, a las 7:30 noche. TABERNES BLANQUES.—El viernes día 29, a las 8 noche.

CRUZ CUBERTA.—El martes día 26, a las 8:30 noche. BORBOTO.—El martes día 26, a las 9:30 noche. CAMPANAR.—El miércoles día 27, a las 7 noche.

A estos plenos deberán enviar representantes que informen todas las Células. El material de preparación de éstos será el Manifiesto del Comité Central y la Resolución del Comité Provincial. La Comisión de organización del Comité Provincial enviará un representante suyo a cada uno de estos plenos.

LA COMISION DE ORGANIZACION DEL COMITE PROVINCIAL

CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. No habrá función para dar lugar al montaje de El triunfo de las Germanías. Estreno el viernes. NOSTROS TEATROS.—6 vespertina, 11:15 nit, Valencia a palcos.

VALENCIA A PALCOS

Un día semana de gran éxito TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche, repetición de Las de Villadiego. Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación.

TEATRO ESCLAVA.—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Pierrá. 8 tarde, Puzca y Sobera. 9:45 noche, Amor y trabajo.

TEATRO APOLO.—6 tarde y 9:45 noche. Gran éxito del Korea Circus. La mejor compañía de circo que viaja por España. 8 tarroces leones, 5.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Irujo.—9:15 tarde. María Alta Famosa.—10 noche. Una americana para dos Grandiosos éxitos.

SECCION CINEZ

Continúa de 4:30 tarde a 12 noche RIALTO.—Cataluña, en español, por Francesc Gal.

OLYMPIA.—Una a Oriente, en español. Completan otras películas cortas.

CAPITOL.—Segunda semana de El Circo.

LIRICO.—Segunda semana de la última avanzada. Éxito extraordinario.

TIERPS.—Escándalo estudiantil y la infame infamia.

SULZO.—Abi viene el novio y Mary Burns, fugitiva, en español.

GRAN TEATRO.—Das y medio y Brigada secreta, en español.

GRAN VIA.—Aquí hay gato encerrado y El asesino invisible, en español.

MEFROCOL.—Amenaza y En persona, por Ginger Rogers.

AVENIDA.—Por el mar viene la Invidia y Fugitivos en la Isla del Diablo.

GOTA.—Una dama sin igual y El hombre que volvió por su cabeza.

DORE.—El duque de Silere y Vida en peligro, en español.

PALACIO.—¿Conoces a tu hijo? y Besando, en español.

MUSEO.—El rayo lento y Shanghai, en español.

IDEAL.—El marido se casa y La hiena, en español.

VERSALLES.—Escándalos en Budapest y El pan nuestro de cada día.

ROYAL.—Brque sin puerto y Charle Chaz en el circo, en español.

MUNDIAL.—Tres amores y Casino de París, por Al Jolson.

SOROLIA.—Los que danzan y Duro y a la cabeza, en español.

POPULAR.—Nócturno y Piernas de seda, por Rocío Moreno.

COLISEUM.—El monstruo al acecho y Viva el amor.

VALENCIA.—Parcece que fusé ayer y Duro y a la cabeza, en español.

JEUEALEN.—En pos de aventuras y Alana insurgente, en español.

FRONTON VALENCIANO

Próximo sábado, día 30 del corriente, a las 4:30 tarde, gran función a beneficio de PRO KOMSOMOL.

Con el fin de que ésta resulte más atractiva, y en consecuencia más positiva, se pondrá de nuestra parte todo cuanto nos sea posible en programa, el que oportunamente anunciaremos.

Desde el carácter de la función, esperamos una vez más del pueblo valenciano correspondencia como sabe hacerlo, por lo que quedaremos una vez más reconocidos.

Jueves 28 de enero A las 4:30 tarde

PRIMER PARTIDO Agustin-Antonio, rojos, contra Arrañol-Sobera, azules

SEGUNDO PARTIDO Aramendí-Chacartegui, rojos, contra Calarvaga-Aristondo, azules

TERCER PARTIDO Fidel-Mirau, rojos, contra Dova-Gárate, azules

PROAS y manchas del cutis

CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

CASA DE LA JUSTICIA

PARA QUE CUNDA EL EJEMPLO

Un juicio por alterar el precio de los géneros

En el Jurado de Urgencia número 2 se celebró ayer un juicio contra Florentina Mancilla Teruel, por haber alterado el precio de los géneros.

Tenía una carnicería arrendada en la calle de Rotos, 21, y expendió carne de oveja haciéndola pagar como de certero y al precio de una peseta cincuenta céntimos, cuando su verdadero valor era el de una peseta diez céntimos.

El Jurado, teniendo en cuenta las circunstancias de la infracción y la cantidad del fraude, la condenó a la pena mínima de

dos meses de privación de libertad y a la multa de tres mil pesetas.

Sería muy conveniente que tomaran nota de este caso los comerciantes poco escrupulosos, que sin tener en cuenta las actuales circunstancias y atendiendo solamente su lucro personal, se exceden en los precios fijados por la Autoridad, en perjuicio del público.

Hay que perseguir a estos comerciantes egoístas y cortar sus abusos, denunciándolos al Jurado de Urgencia para su debida sanción.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ENTREGA CINCO MIL PESETAS PARA ASISTENCIA SOCIAL

El conserje Juan Murria, conserje de Asistencia Social, ha recibido de manos del abate de Valencia la cantidad de 5.000 pesetas que el Presidente de la República ha entregado con destino a los niños acogidos en aquel patronato.

INTERESANTE ACTO PUBLICO EN EL PARANUFO DE LA UNIVERSIDAD

El sábado próximo, día 30 de enero, a las 19 horas, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad un interesante acto público, en el cual la delegación española que asistió a la Conferencia Internacional de París, de ayuda al pueblo español, informará sobre la trascendental importancia de esa Conferencia y sobre sus más importantes acuerdos.

El acto será presidido por el ministro de Propaganda, camarada Carlos Espín, y radiado a todo el país.

Gran festival organizado por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas

Actuará el «Guifol» de la Alianza de Intelectuales, que presentará:

EL OIL GIL De Rafael Alberti.

EL TOMATE GUERRILLERO De Ramón Gaya.

UNIDAS QUANREMOS LA GUERRA De Ponsá y Marco Orts.

El poeta Juan Gil Albert recitará el romance del «Baque Rojo» y el romance de «Juan Marcos».

Intervendrán las compañeras Manuela Ballester, del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas; Amparo Navarro, del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas; Emilia Elias, del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas.

Presidirá el acto la secretaria general del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

RIALTO

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

LUNES PROXIMO

Prepárese a ver y oír el nuevo prodigio de la pantalla

BOBBY BRENT en

El pequeño vagabundo

¡No es otro niño precoz! ¡Es un astro legítimo de la pantalla!

OLYMPIA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

LUNES PROXIMO

CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC MURRAY

LA NOVIA QUE VUELVE

HABLADA EN ESPAÑOL

Un flun rebosante de buen humor, de gracia y encanto. Un delicado asunto en el que el amor, la emoción y el sentimiento, armonizan de modo prodigioso con la gracia, la ironía y el buen humor.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

AGROPACION DE VALENCIA

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA

Convocamos a los afiliados a la Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar en el local del Partido Socialista de Ruzafa, Unión Ferroviaria, 27, el próximo lunes día 1 de febrero, a las seis y media de la tarde, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.ª) Oposición y aprobación del proyecto de Reglamento de la Agrupación Socialista que presenta el Comité.

2.ª) Los afiliados que deseen estudiar dicho proyecto de Reglamento pueden pasarse por los Circuitos de distrito correspondientes o por el local de la Agrupación, en donde se les facilitarán ejemplares del mismo.

3.ª) Los emiendados habrán de presentarse por escrito al Comité con dos días de antelación, por lo menos, a la fecha de la Asamblea.

EL COMITE

De un día al otro

LOS COMITES FALLEROS SIGUEN SU LABOR ANTIFASCISTA

La comisión de la falla de las calles Aragón y Barjaout, en junta celebrada el día 23 del actual, ha acordado lo siguiente: Disolver dicha junta y designar la cantidad recaudada hasta la fecha para la adquisición de material sanitario con destino a los hospitales de sangre.

El abono que no esté conforma con esta determinación puede pasar a recoger la parte de su suscripción que le corresponden a casa del conductor de la citada comisión, Enrique Angeles, calle de la Jordana, número 17, bajo.

Se advierte a todos los abonados que el plazo para retirar su importe caduca el día 31 del corriente hasta las ocho de la noche; pasada dicha fecha no tendrán derecho a reclamación alguna.—La Comisión.

ALTA VOZ DEL FRENTE

EMISION "DIA DEL EVA-CUADO"

PROGRAMA PARA HOY JUEVES A las 8 de la noche

1.ª) Apertura de la emisión.

2.ª) Música popular madrileña. (Por la Orquesta del Altavoz).

3.ª) La camarada Francisca Martínez Poydró, de la Tribuna (Teatro del Pueblo), recitará «Mira las milicias, madres, de Pábr V. Ramos, y «Elsadri de la Haza, Levante, de José Herrera Pérez.

4.ª) Canciones populares madrileñas.

5.ª) Madrid será la tumba del fascismo.

6.ª) Noticias de última hora.

7.ª) Cierre de la emisión.

Emisora del Partido Comunista E. A. R. E. con onda extracorta de 4137 mts.

LIRICO

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

Continúa proyectándose con grandioso éxito,

La última avanzada

EN ESPAÑOL

¡No deje de ver esta magnífica película!

CAPITOL

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

Ultimas exhibiciones de

E L C I R C O

¡Un gran film soviético que todos deben ver!

Partes de guerra de ayer

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

9 noche.—A causa del mal tiempo, la actividad de nuestra aviación queda reducida a servicios de reconocimiento a todo lo largo litoral Mediterráneo.

PARTE DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA

(Facilitado a las 20'15 de hoy.)

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Facilitado a las 21'39.)

FRENTE DE TERUEL.—El enemigo ha bombardeado nuestras posiciones, siendo contestado por nuestra artillería.

En Madrid ha transcurrido el día con escasa actividad. El temporal de lluvia relinante ha dificultado las operaciones. Siguen presentándose en nuestras filas soldados evadidos del campo enemigo.

COMUNICADO OFICIAL DEL FRENTE DE ARAGON

(Facilitado a las 22.)

Sector Norte.—Ligeros éxitos en el sector de Tizra. Resto del frente sin novedad.

Sector Centro.—Nuestras tropas continúan su labor de fortificación.

Sector Sur Ebro.—Sin novedad en toda la circunscripción, salvo en esta mañana a las ocho se han pasado a nuestras filas dos prisioneros procedentes del Belchita.

Sector extremo Sur.—En el día de hoy, por fuerzas de Portal Rubio, se efectuaron reconocimientos en Alpanes y dirección Gaza, regresando sin novedad.

El Gobierno sueco está dispuesto a participar en una acción internacional de ayuda a España

Estocolmo, 27.—Constando a las interpelaciones en el Riksdag, relativas a la actitud del Gobierno sueco acerca de la cuestión de los voluntarios a España, y otras eventuales intervenciones en los asuntos españoles, el ministro Interior de Negocios Extranjeros, señor Westman, hizo resaltar que el reclutamiento de voluntarios para el extranjero, sin permiso del Gobierno está prohibido y que este permiso no se concederá. Agregó que el se ha verificado algún reclutamiento ilícito ha tenido que ser muy limitado.

Sin embargo añadió, el Gobierno está dispuesto a proponer al Riksdag medidas especiales para impedir la salida de voluntarios en el caso de que estas medidas se consideren necesarias.

Refiriéndose a la cuestión de inscripciones para España dijo que estas sólo tienen por objeto ayudar a la población mediante el envío de vestidos, alimentos y medicinas, y que el Gobierno sueco está dispuesto a participar en una acción internacional de ayuda a España si se acordase llevar a cabo esta dicha acción.

Subrayó a continuación que la exportación de material de guerra sin licencia del Gobierno está prohibida, y que no se ha facilitado licencia alguna para España.

Finalmente expresó su convencimiento de que la política de no intervención, en principio, es de recomendar y que el pueblo español se opondrá a todos los intentos que puedan tender a colocarlo bajo el dominio de una potencia extranjera.

Alvarez del Vayo contesta al representante de Chile en la S. de N.

“Yo no tengo otra España que ofrecer que la España democrática, parlamentaria y pacifista que represento en el Consejo”

Ginebra.—En la Sociedad de Naciones se ha resuelto hoy el conflicto franco-turco relativo a Alejandretia, situación contraria a los deseos de Mnasoli, que intentara una aproximación con Turquía cuando el señor Rüstü Aras realizó su viaje a Roma, encaminada a modificar la política establecida en Montreux el pasado mes de julio.

Lo mismo ocurrió con la cuestión de Dantzig. El delegado de Polonia, que había llegado a Ginebra dispuesto a hacer triunfar la tesis nazi contra la Sociedad de Naciones, fué advertido por el señor Eban y otros representantes de las grandes potencias europeas de que la Liga de las Naciones se decidiría a desinteresar del problema de Dantzig y de otros relativos a las fronteras de Polonia, de persistir dicho señor en sus propósitos. Beto bastó para que llegara a una fórmula de arreglo.

Otros problemas fueron también tratados en Ginebra. La proclama de los ministros de Negocios Extranjeros de los principales países europeos permitió hacer un examen de la situación general de Europa, cuyo interés máximo cubría en España. A este respecto se llegaron a iniciar algunas conversaciones, sobre cuyo alcance es prematuro hablar.

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha terminado esta noche sus tareas.

Se aprobó en primer lugar la proposición de llevar el problema relativo a la limitación de los armamentos a la próxima sesión ordinaria del Consejo, que se celebrará el día 6 de mayo. No puede saberse todavía las sesiones extraordinarias; podrán ser convocadas de febrero a mayo.

En la tarde de hoy todos los puntos del orden del día fueron discutidos y aprobados; muchos de ellos merecieron cuestiones de trámite. Uno, el de Chile, rechazado; otro, que no estaba previsto, sobre la libertad de Prensa en la sede de la Sociedad de Naciones, examinado y discutido, y por último han sido aprobadas las conclusiones del Comité de Higiene relativas a España y las del Comité de los Tres sobre Dantzig y la ponencia relativa al acuerdo franco-turco.

La Ponencia del Comité de los Tres, relativa a Dantzig, no fué aprobada después de haber examinado el Consejo la memoria del Gobierno de Polonia. Esta memoria recordaba que: «El Consejo de la Sociedad de Naciones, en su resolución de 5 de octubre de 38, había invitado al Gobierno polaco a encontrar, en nombre del Consejo, los medios dirigidos a acabar con las obstrucciones de que hablaba la Memoria del Alto Comisario en Dantzig, para dar a la garantía de la Sociedad de Naciones la máxima eficacia».

Hablaron en la sesión pública el presidente del Senado de la Ciudad Libre de Dantzig, señor Greiser, y el delegado de Polonia, Comarnick.

El Consejo aprobó, después, la ponencia del señor Sandler, ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, relativa al conflicto franco-turco, que tuvo origen en el reclutamiento del Gobierno de Turquía para convocar una sesión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones el día 7 de diciembre. En esta sesión, con la abstención del delegado turco, se acordó aplazar la decisión hasta la sesión ordinaria de enero y permitir a los dos Gobiernos interesados continuar sus negociaciones directas, que fracasaron; pero en las deliberaciones actuales de Ginebra se ha llegado a un acuerdo, cuyos puntos principales son los siguientes:

El Sandjak constituye una entidad distinta, y goza de plena independencia en sus asuntos interiores. De sus asuntos exteriores se encarga Siria.

Siria y Sandjak tienen la misma administración aduanera y la misma moneda.

El idioma turco es el oficial en el Sandjak.

Un acuerdo internacional formulado por Siria para modificar la independencia y la soberanía de este Estado no podrá aplicarse al Sandjak sin previo acuerdo de la Sociedad de Naciones.

Siria y Sandjak firmarán un acuerdo para gestionar los asuntos comunes.

El Consejo de la Sociedad de Naciones nombrará un delegado en el Sandjak, que tendrá que ser de nacionalidad francesa. Este delegado podrá oponerse a toda medida legislativa o de gobierno contraria al Estatuto, pero habrá de informar inmediatamente de ello al Consejo de la S. de N.

Los Gobiernos turco y francés se comprometen a respetar la decisión del Consejo.

La Liga de Naciones establece que el Sandjak no podrá tener ejército ni ningún servicio militar obligatorio, como tampoco pueden ser construídas en el territorio obras de carácter militar. Sólo podrá ser organizada la Policía.

asimismo la inviolabilidad de la frontera franco-turca.

El Estatuto del Sandjak asegura derechos y ventajas de Turquía en el puerto de Alejandretia. La Ponencia del señor Sandler ha sido respaldada por los representantes de Francia y Turquía, y la discusión en la sesión pública del Consejo ha dado lugar a algunas intervenciones: interesantes, poniéndose en ellas de manifiesto la eficacia del organismo de Ginebra. En efecto, toda la cuestión del Mediterráneo estaba comprometida por este conflicto, y los Estados fascistas esperaban poderse aprovechar de tal contingencia. Pero las palabras pronunciadas hoy en el Consejo, palabras de satisfacción por el acuerdo en el Mediterráneo oriental, evidenciaron la necesidad de reforzar también el sector occidental del Mediterráneo.

Los señores Eban, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, y Rüstü Aras, ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, pronunciaron discursos muy elocuentes, diciendo que la amistad entre Francia y Turquía sub-fortalecida de este acuerdo, a pesar de las dificultades encontradas. El señor Eban destacó la obra de la Sociedad de Naciones.

Hablaron también los señores Antonesco, Eban y Litvinof.

A continuación, el representante de Chile, señor Edwards, intentó nuevamente renovar el debate sobre la cuestión de los aislados en las embajadas y legaciones de Madrid. Este nuevo intento terminó con una victoria completa del punto de vista español. La actitud adoptada desde el primer día por el señor Alvarez del Vayo, en el sentido de que la única competencia es la del Gobierno español, se ha impuesto plenamente. Después de haber retirado del orden del día la demanda del delegado de Chile, éste se ha visto obligado a renunciar a su proposición sobre el nombramiento de una comisión internacional, encargada de resolver el asunto de los aislados. Venido en tales sus posiciones, el delegado de Chile dió una última batalla esta noche, en la reunión del Consejo secreto, para lograr una fórmula sobre los acuerdos bilaterales entre el Gobierno español y los demás Gobiernos interesados, que permitiera que hoy mismo fuese concertado en Ginebra el convenio entre España y Chile. También en este aspecto perdió la partida. El delegado de España, el mismo tiempo que declaraba que su Gobierno no pensaba, por espíritu de represalia, excluir a Chile de las negociaciones que había ya iniciado con otros países, manifestó su disposición de tratar oportunamente del asunto.

Como si hubiera sido loco el fracaso de su maniobra, cuando estaba a punto de terminar su debate planteado en la sesión pública, intervino Litvinof para dar a la posición técnica del delegado de Chile, respecto al derecho de asilo el golpe de gracia.

El delegado de España, señor Alvarez del Vayo, concluyó el debate con las siguientes palabras, que produjeron una fuerte impresión:

«Cumplo gustoso el deber de agradecer muy sinceramente al presidente del Consejo, señor Wellington Koo, el interés y la cooperación que ha mostrado en un asunto que, por la forma en que quiso ser planteado, pudo haber tenido derivaciones desagradables. Aquí podría yo terminar, si no sintiese la necesidad de hacer una aclaración sobre unas manifestaciones hechas la otra tarde por el representante de Chile. En mi intervención de aquel día quise ocuparme de la responsabilidad de complicar el problema. No puedo apartarme esta tarde de esta línea de conducta, pero quiero rectificar un error cometido en la concepción que el delegado de Chile tiene del problema español. La contienda española no es, como se ha declarado aquí, una lucha entre dos ideologías extremistas; es la lucha criminal de un grupo de insensatos alzados en armas contra un Gobierno constitucional y parlamentario, nacido de la voluntad soberana del país, tal como se manifestó en las elecciones del 16 de febrero último».

Se perfectamente hasta qué punto la concepción de una España, tan roja como caética, ha sido popularizada en Europa por aquellos que tienen interés en deformar la situación, a fin de desfigurar sus móviles legítimos. Lamento no poder ofrecer a la opinión que así piensa, una España en la cual el presidente Azafia o el líder del partido católico vasco, presidente Aguirre, se han transformado, de la noche a la mañana, en comunistas de lo más extremo, aunque manteniendo en secreto su filiación y su carnet; una España, en fin, de la que Cataluña y el País Vasco se han declarado ya independientes».

Los autores de dicha leyenda cuentan una total falta de sentido común. Yo no tengo otra España que ofrecer que la España democrática, parlamentaria y pacifista que represento en el Consejo. La otra, la del lado rebelde, no es la encarnación de ninguna ideología y ni es España. Dejó de serlo en el momento que penetró

intencionadamente en la zona de influencia de ciertas potencias, convirtiéndose en instrumento contra su propio país con fuguras conocidas extranjeras de agresión y guerra».

El discurso del señor Alvarez del Vayo ha producido, como decimos, una enorme impresión.

Por último el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones,

poniendo también en la cuestión de Chile, ha expresado sus esperanzas en un acuerdo entre el Gobierno español y el Gobierno chileno en el problema de los aislados, y la Memoria del Comité de Higiene, sobre España, ha sido aprobada.

El Consejo ha terminado sus tareas.

LOS PARLAMENTARIOS BELGAS QUE VISITAN ESPAÑA PIDEN UNA INMEDIATA REUNION DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL, ANTE EL GRAVE PELIGRO EN QUE HA PUESTO EL FASCISMO A LA PAZ DE EUROPA

Madrid.—Uno de los miembros de la Comisión de parlamentarios belgas ha dicho a un periodista, entre otras cosas:

«Nos hemos puesto en contacto con la U. G. T. juzgamos de todo punto imprescindible, y en dilación alguna, una reunión del proletariado internacional, cuyo lugar podría ser designado por el Partido Socialista, para que la internacional obrera se convirtiera en un instrumento activo, cuyas resoluciones se dejen sentir con toda su eficacia en los Estados democráticos. Es un peligro cierto, atentatorio a la paz europea, la guerra desencadenada por los Estados fascistas contra el pueblo español. A la vista de los hechos que hemos presenciado y comprobado, no tenemos necesidad de decir lo que pensamos de la agresión militar española, al servicio del fascismo internacional. Bueno será advertir la amenaza que se cierne so-

bre las democracias de Europa. Lo que ahora se hace con España se extenderá luego hacia Francia, con un corrimiento tan peligroso como suicida. Ciegas e incomprensivas serán las que no perciban lo que es debate en el mundo de la contienda española. A la política en el orden exterior de Francia e Inglaterra es a la que corresponde en acción y en responsabilidad dar un viraje en rotundo para añadir un mal tan visible como cierto. En la cuestión de los voluntarios existe un maliz sobre el cual parece no se ha querido reparar. Mejor que un maliz es una distinción, a la que no pueden permitenos de ser sensibles las potencias democráticas. A saber: Roma y Berlín entraron en la Península ibérica como Estados. Es una intervención directa de ambos Gobiernos sobre el suceso español, y eso cambia la cuestión».

En el proceso contra los proveedores trotskistas del "Centro Paralelo" que se celebra en Moscú, se van descubriendo las vastas ramificaciones que Trotski mantenía en la Alemania de Hitler

Moscú, 27.—El Tribunal procesó ayer al interrogatorio de Strolov, quien declaró que en un viaje a Alemania para contratar especialistas, fué enrolado por el ingeniero Wessler, director del espionaje de los especialistas alemanes en U. R. S. S. Expuso cómo, por mediación de un especialista alemán, se estableció relación con el representante de un Estado extranjero, y cómo, siguiendo instrucciones de este representante, siguió, regularmente, la acción de sabotaje en la cuenca de Kuznetsov.

A continuación declaró el acusado Nortin, ex jefe de trabajos de una fábrica de productos químicos. El acusado confesó que en 1933 recibió instrucciones personales de Wastakov para la realización de diversos actos de sabotaje.

Otros acusados declararon en igual sentido sobre actos de sabotaje cometidos en la central de energía eléctrica de aquella cuenca. El alemán Stein, encargado de los trabajos de montaje en las máquinas de Kuznetsov, explica a continuación cómo recibía instrucciones sobre el sabotaje y el espionaje. Constando a preguntas del fiscal declaró que casi todos los demás especialistas alemanes eran fascistas. Se hallaban en relación con un representante oficial extranjero y recibían todos instrucciones de Alemania. Estaban también en relación con Trotsky.

Moscú, 27.—El Tribunal ha procesado al interrogatorio del acusado Livchitz, que participó desde 1933 en los actos de sabotaje cometidos en los ferrocarriles. Hasta 1935 ocupó el puesto de jefe de los ferrocarriles del Sur. En 1933 fué nombrado comisario adjunto del pueblo en Vías y Comunicaciones y continuó sus actividades. Había agrupado a las organizaciones trotskistas ferroviarias, que realizaban actos de sabotaje, con el fin de desorganizar los transportes. Intentaba Kaganovich preparaba, en 1936, las medidas fundamentales para mejorar su rendimiento. El acusado dice que aunque nació en el curso de la instrucción del sumario, desea confesar ahora haber facilitado a Knizev documentos secretos para los japoneses. Knizev declaró, a su vez, constando a preguntas del fiscal, que el servicio japonés de espionaje organizó la organización accidental de ferroviarios y documentos secretos, y que le pareció necesario mantener la relación con los japoneses, para lo cual se facilitó informaciones secretas.

El acusado Purok confesó las declaraciones del anterior, confesando que en 1935 mantuvo relaciones con el servicio japonés de espionaje.

Kivohitz reconoció también haber participado en las actividades terroristas, en general, y en la preparación de atentados contra Stalín, Lossier y Postychev.—(Fabra.)

Moscú, 27.—En la sesión de ayer

del proceso contra el «Centro Paralelo», el Tribunal interrogó al acusado Arnold. Su declaración confirma la de Cuestov, según la cual los trotskistas le reclutaron en 1934, encargándole la ejecución de actos terroristas contra Ordjónikidze, comisario de Industria paralela, y contra el presidente del Consejo de Comisarios del pueblo, Molotov. Dice que tenía que provocar un accidente en los coches de los comisarios, pero que le faltó valor para ello.—(Fabra.)

Cómo enjuicia un publicista inglés la guerra civil española

Aumenta de día en día el número de observadores imparciales que, procedentes de todos los países, llegan a España para informar al mundo verazmente de la situación española. Uno de éstos, Cyril Connolly, corresponsal del "New Statesman" y del "Daily Telegraph" y del "Sunday Times", resume sus impresiones sobre el momento que vivimos en España en relación con la situación general en Europa, en los siguientes términos:

«Estamos ante una guerra que ha perdido su carácter nacional, pero interesa destacar tanto como su aspecto de guerra de invasión, y como consecuencia, de independencia de España, la maniobra que supone la actitud de Alemania e Italia».

«Los Gobiernos de estas naciones se encuentran ante conflictos interiores de gran importancia, como son el paro y el desequilibrio económico, e intentan buscar una solución mediante una aventura internacional».

«Saben que dentro de dos años estará ultimado el programa de rearmamento de determinadas naciones y que éstas se encontrarán entonces con una fuerza que pueda decidir de una manera absoluta la marcha de los asuntos internacionales».

«La conciencia de esto es lo que a los gobiernos fascistas les impulsa a manejar el "bluff". Les interesa ir de una manera rápida a un conflicto armado, pero su preparación militar y sobre todo económica, se lo impide».

«El Gobierno legítimo de la República ganará indudablemente la guerra. La razón que le asiste da a la retaguardia leal una moral infinitamente superior a la del adversario».

«Este factor es de tal importancia, que creo que la guerra no la decidirán los ejércitos combatientes; bastaría la resistencia de los ejércitos leales para alcanzar la victoria, pues las derrotas sucesivas que los fascistas experimentan en su retaguardia le ocasionarán de una manera inevitable el derrumbamiento de su ejército».

«En Inglaterra, trabajadores, intelectuales, hombres liberales de todas las tendencias, están de una manera decidida a favor de la causa que sostiene el Gobierno».

no de la República. Un concepto equivocado de la no intervención impide—a pesar de los deseos de las masas del partido— a los líderes laboristas, hombres ya viejos, una acción rápida y eficaz.

«Las clases conservadoras de Inglaterra reciben cada exclusivamente noticias procedentes de las agencias fascistas; esto hace que se sientan retraídas hacia la causa que defiende el Gobierno español, pero si éste facilita informaciones sobre la causa que defiende, las inclinará de una manera decisiva hacia su lado. En esta labor de información debe destacarse la actuación de las personalidades que rigen los destinos de la República, en contraste con la observada por los generales fascistas, que disponen los fusilamientos en masa, como los producidos en Sevilla contra los protestantes».

«El discurso de S. E. el Presidente de la República ha señalado una notable reacción en las esferas internacionales. La magnífica pieza oratoria, de gran justicia de términos, demuestra la sabia dirección que el señor Presidente imprime a los destinos de la República española».

«Termina Sir Connolly sus declaraciones elogiendo la labor de los Tribunales Populares. Su actuación los coloca a la cabeza de los sistemas de Administración de Justicia del mundo. Son ejemplo de la equidad que preside todos los actos del Gobierno de la República».

MARINA Y AIRE

Uno de nuestros grupos de aviación se denominará "Escuadrilla Komsomol"

El ministro de Marina y Aire, recogiendo la iniciativa del personal de la primera escuadrilla del grupo doce de Aviación, ha resuelto que ésta se denomine en lo sucesivo «Escuadrilla Komsomol», como homenaje a la heroica tripulación del barco soviético del mismo nombre que fué hundido por los fascistas españoles.

Mujeres antifascistas! Las que no sepáis leer ni escribir, podéis adquirir una cultura básica en la Escuela «Lina Odanas», Paz, 5, donde un seleccionado grupo de maestras antifascistas os dará gratuitamente clase de siete a ocho de la tarde.

Teléfono de VERDAD Número 10.228

# La Juventud Socialista Unificada de Valencia y su Conferencia Nacional

Van transcurridos seis meses de guerra desde que la criminal subversión fascista está ensangrentando el suelo español; seis meses de lucha cruenta, a través de los cuales lo más selecto de nuestra juventud nacional e internacional está teniendo con su sangre la tierra hispana, sangre que se derrama con el más grande y generoso entusiasmo, que la hace bandera de la redención voluntaria.

Y a pesar de esta situación, la Juventud Socialista Unificada celebra su Conferencia Nacional, que ha sido quizá la más trascendental celebrada en España y hasta quizá en los demás países europeos; en ella estaban representadas las dos Internacionales del mundo: la Internacional Socialista y la Internacional Comunista, demostrando, a través de sus intervenciones, que no se haría esperar mucho tiempo la unificación de las mismas, ejemplo dado por las Juventudes Socialista y Comunista de España, que se unificaron para el bien del porvenir de la clase productora, y además creían, con esa actitud, dar ejemplo para que las demás Juventudes se fusionaran agrupando alrededor de la bandera de unificación, que había de dar como resultado lo que hoy en nuestra Conferencia Nacional ha sido quizá lo más fundamental, como es la constitución de la Federación de Juventudes de España.

No basta que nuestro camara-

da secretario general, Santiago Carrillo, en todas sus intervenciones haya hecho un llamamiento a la conciencia de los jóvenes en general, para que se den perfecta cuenta de la necesidad de constituir esta Federación, sino que es indispensable que ellos, ante la situación que atraviesa España, se den cuenta de esta necesidad, para formar una sola agrupación de jóvenes, aunque tengan distinta ideología, pero tengan, ante el momento presente, un mismo proceder: el proceder de ganar la guerra lo antes posible, porque de esta manera se hace un beneficio a España y a la economía.

Y para no regatear el mínimo

de sacrificios, la Juventud Socialista Unificada se dirige a todas las Juventudes para exponer su pensamiento y sus deseos dentro del más amplio campo de unificación.

A los jóvenes republicanos, para los cuales esta Juventud nunca tuvo ni un gesto ni una palabra que no fuese de cordialidad, con cordialidad también nos dirigimos a ellos para exponerles cuál es nuestro pensamiento sobre su posición; es verdad, según decía el representante de las Juventudes republicanas en nuestra Conferencia Nacional, de que todas las Juventudes republicanas de España iban a constituirse en una sola, cosa que esperamos sea lo más pronto posible, para dar mayores facilidades para llegar, jóvenes republicanos y jóvenes socialistas unificados en el carácter nacional, a esa unificación tan deseada por todos; pero mientras esto se lleva a efecto, que esperamos no hará esperar mucho

tiempo, queremos que en Valencia dé el ejemplo nuestro llamamiento, de llegar lo antes posible a la constitución de esta Federación de Juventudes; esto llamamiento lo hacemos extensivo a las demás Juventudes encerradas en distintas organizaciones, a los jóvenes libertarios, que también representados en nuestra Conferencia Nacional, hacemos notar por parte de ellos lo interesante y trascendental que tiene para España que los jóvenes libertarios pasen a formar parte de esta Federación, sabemos que en el plano nacional se están haciendo las gestiones para llegar lo antes posible a esta unificación; pero nosotros, que participamos ante los jóvenes libertarios hace bastante tiempo los trabajos de llegar en el plano local lo antes posible a esta unificación, queremos decirles: la Juventud Socialista Unificada nunca pondrá el menor reparo para que esto se consiga lo antes posible; ahora bien, esperamos de los jóvenes libertarios hagan lo mismo, y de esta forma en Valencia daremos la sensación de que, ante las pequeñas discrepancias que puedan existir de tipo ideológico, se imponga el interés común, que ha de ser quien mayores facilidades ha de dar para conseguir el triunfo contra el fascismo.

Este llamamiento lo hacemos extensivo a las demás Juventudes, tanto católicas como nacionalistas, que no cumplan el ideal de la juventud; pero, en cambio, nosotros, sin ninguna clase de reparos, las llamamos a formar parte en esta Federación, por reconocer en ellos son también profetas antifascistas, que es la consigna que hemos de lanzar, única e indispensable para la formación de esta gran masa juvenil.

A los jóvenes de la Juventud Comunista Ibérica, que a ellos individualmente vinculamos nuestro mayor respeto como a tal, vean este llamamiento con deseo de cordialidad revolucionaria, por tratarse de jóvenes que también lo han puesto al servicio de la causa y sientan correr por sus venas sangre proletaria, y por esto nadie puede dudar del interés que posea el servicio de la misma.

Pero, como antifascistas que somos, no podemos menos de sentirnos amargados al contemplar a estos jóvenes que, encuadrados en una organización trotskista, mejor que hacen de una manera inconsciente, porque, tanto en el plano internacional como en el plano nacional, lo están haciendo el juego al fascismo, porque no conocen lo de contrarrevolucionario que tiene esta organización, que va contra los intereses de la revolución.

Y por lo expuesto, esperamos

que estos jóvenes abandonarán las filas a que pertenecen y pasarán a formar parte de esta gran Federación, donde estarán representados todo lo más sano y noble de la masa juvenil española.

Nada más lo queda que decir al Comité Local de las J. S. U. de Valencia, si no esperar que este noble llamamiento surja el efecto apetecido que es que Valencia sea la primera que dé el ejemplo de unificación, para que las demás capitales de España sigan nuestro procedimiento, procedimiento que omite este Comité Nacional para realizarlo en un campo más amplio, o sea la creación de la Federación de Juventudes Españolas.

B. GONZÁLES.

Pastillas Pectorales Dr. GREGUS  
Calman y curan la TOS  
Farmacia: Plaza Santa Catalina, 4

**Comité de Refugio y Defensa de la provincia de Badajoz**

Para tratar asuntos relacionados con los refugiados de Badajoz, se convoca a todos los miembros de dicho Comité residentes hoy en Valencia y en provincia para que asistan a una reunión que se celebrará el domingo 31 del corriente, a las diez de la mañana, en el local de la Federación de Trabajadores de la Tierra, plaza del Temple, 8.

Todos los refugiados de las provincias deberán acudir, a ser posible, una delegación. — El Comité.

**CASA DE LA CULTURA**

CONFERENCIA DE LEON FELIPE

La Casa de la Cultura de Valencia inaugura un ciclo de conferencias que tendrá lugar durante el próximo mes de febrero, con una disertación del poeta León Felipe, sobre el tema "Poesía integral". Bajo este título de apretada y meramente lírica el conferenciante tratará de cuestiones intrínsecamente relacionadas con la actualidad española. El acto tendrá lugar mañana viernes, a las 8:30 de la tarde, en la Casa de la Cultura, Paz, 42.

NIEVINA crema, suaviza cutis y mareas — Caja: 40 céntimos

FARMACIA DE LA MORERA

## LIRICO

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

LUNES PROXIMO  
¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!  
UN ALARDE DEL CINEMA SOVIETICO  
**La patria te llama**  
Un film de la U. R. S. S. que recordará siempre

## CAPITOL

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

LUNES PROXIMO ESTRENO  
**EDDIE CANTOR en HOMBRE O RATÓN**  
Con Ethel MERMAN y Sally EILERS  
El divertido Eddie vuelve a deleitarnos en este film, lleno de gracia y comicidad

## LAS CARACTERISTICAS DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Por M. ERCOLI

En el campo se cuentan dos millones de obreros agrícolas. A pesar de que en muchas regiones del norte éstos se encuentran todavía bajo la influencia de los terratenientes y de los clericales, los obreros agrícolas, aún en las provincias más atrasadas, han sido elementos que han llevado a los pueblos el fermento revolucionario.

Esta gran capa del proletariado agrícola en España abre amplias posibilidades a las organizaciones obreras para influenciar a las masas campesinas, llevarlas a la lucha activa contra el fascismo, consolidar la alianza obrera con los campesinos y actuar el papel dirigente del proletariado en esta alianza.

La masa restante formada de tres millones de campesinos está compuesta en su mayoría de campesinos pobres que, condenados durante siglos a una explotación y a una opresión implacables, esperan apasionadamente de la revolución la libertad y la tierra. Estas masas campesinas que se han sustraido a la seducción de prejuicios monárquicos y se liberan poco a poco de la influencia de la Iglesia, simpatizan sin ninguna duda con la República. Ahora bien; a pesar de que en las unidades militares de la milicia popular, se pueden ver ya grupos formados exclusivamente de campesinos, no han entrado todavía en la lucha activa contra los fascistas millones de reservas campesinas. Excepto en Galicia, no existe aun amplio movimiento de campesinos. Por el momento, inquieta todavía poco a los rebeldes fascistas la vanguardia campesina por su acción. Pero su entrada en la lucha activa es ineluctable. Los millones de reservas campesinas se ponen en movimien-

to y harán oír bien pronto su palabra decisiva.

El campesino español analfabeto ha estado durante muchos años alejado de toda la vida política. Un rasgo característico de España es que el campesino español ha entrado en la revolución sin tener partido propio en la escala nacional. La única tentativa de crear un partido campesino fué emprendida en Galicia por el sacerdote Basilio Alvarez, que forma un partido agrario gallego con un programa de lucha dirigido contra los privilegios feudales locales, llamados "Fores". Este partido se ha disgregado en 1934-1935. Pero es interesante señalar que Galicia es la única región en donde las masas campesinas han marchado con las armas en la mano contra los rebeldes, y organizan ahora una lucha de guerrilleros a la espalda de los bandos reaccionarios. La organización catalana de medieros, llamada "Rabassaires", tiene también algunos rasgos distintivos de un partido político de campesinos. Característico también es el hecho de que los fascistas no hayan tenido ningún éxito en los campos catalanes donde esta organización goza de influencia.

El único partido que ha defendido categóricamente, tanto las reivindicaciones inmediatas de los campesinos como la reivindicación de confiscar sin indemnización todas las tierras señoriales y monacales en provecho de los campesinos, es el partido de clase del proletariado; el Partido Comunista. Desgraciadamente no ha sido aun bastante fuerte para conducir consigo a las grandes masas del campo.

En lo que concierne a la pequeña burguesía urbana, en su inmen-

sa mayoría, está del lado de la democracia y de la revolución, contra el fascismo. La aspiración a la libertad y al progreso social, el aborrecimiento al pasado de oscurantismo y de miseria juegan un papel decisivo. Por esto el fascismo español se encuentra en la imposibilidad de crear una base de masas en las filas de la pequeña burguesía como ha hecho y hace el fascismo en otros países capitalistas. Su demagogia social es estéril contra el hecho de que la pequeña burguesía urbana, los artistas, los intelectuales, los hombres de la ciencia y del arte, viendo marchar juntos a los fascistas, a los grandes terratenientes, a los caciques, a los obispos odiados, a los filibusteros políticos corrompidos del género de Lerroux, los magnates de la banca corruptores del género de Juan March, que se han cobrado de la masa el del pueblo.

Es cierto que los representantes políticos de la pequeña burguesía no se han colocado de golpe en su posición jacobina actual. Ellos han dudado. Después de la caída de la monarquía han apoyado la política de coalición. Aun uniéndose al movimiento del Frente Popular se han negado con tenacidad a incluir en el programa del Frente Popular la reivindicación de confiscar la tierra. Todavía después del 18 de febrero, el Gobierno Aznúa que se apoyaba en los partidos del Frente Popular, ha dado pruebas de irresolución en depurar el aparato del Estado y del Ejército, de fascistas. Muchos de los representantes de la pequeña burguesía han buscado llevar a cabo un compromiso en su deseo de evitar una lucha abierta contra el fascismo.

Pero la cruel y pérdida agresión de los fascistas contra el Gobierno legal ha provocado una tempestad de indignación en las filas de la pequeña burguesía urbana, y ha echado por tierra una parte considerable de sus vacilaciones. Los jefes republicanos, bajo la presión de los acontecimientos, se han enrolado en la lucha consecuente y resultó contra los rebeldes fascistas. "¿Qué nos quedaba que hacer—decía Aznúa—cuando la mayor parte del ejército violaba el juramento de fidelidad a la Repu-

blica? ¿Debíamos renunciar a la defensa y someternos a la nueva tiranía? ¡No! Nosotros debíamos dar al pueblo la posibilidad de defenderse". La pequeña burguesía republicana ha sabido utilizar los métodos piebays en la lucha contra el fascismo, ha consentido en distribuir las armas a los obreros y campesinos, ha apoyado la organización de tribunales revolucionarios populares que actúan con tanta energía como el Comité de Salud Pública del tiempo de Robespierre y de Saint-Just. Esto significa que la pequeña burguesía urbana juega un papel completamente diferente del que la pequeña burguesía ha jugado, por ejemplo, en Alemania y en Italia en la toma del Poder por el fascismo, y es preciso tener en cuenta este rasgo particular cuando se caracteriza la etapa actual de la revolución española.

Por último, a la burguesía. Interesada en reducir los privilegios feudales, ella ha tomado una parte activa en el derrocamiento de la dictadura de Primo de Rivera y de la monarquía. La burguesía industrial esperaba de la República condiciones más favorables para su desenvolvimiento. Los partidos burgueses buscaban y esperaban este objetivo por medio de compromisos con las castas privilegiadas, feudales y semi-feudales, y ellos arrastraron a remolque, desgraciadamente, durante más de dos años, a la pequeña burguesía republicana y aun al Partido Socialista. La política del Gobierno de coalición provoca un desmoronamiento profundo en las masas populares. El fascismo, utilizando esta debilidad de posiciones de la democracia, pasa a la ofensiva concentrando y movilizándolo a todos los elementos más reaccionarios del país.

Este fortalecimiento del fascismo hizo tomar conciencia a las masas de la necesidad de cortarles el paso. Las masas se levantaron por la defensa de la República (octubre 1934); el proceso de diferenciación de la burguesía se acentúa y la crisis de los partidos burgueses tradicionales comienza. Así, por ejemplo, el Partido Radical de Lerroux, el partido de la

corrupción política, que reflejaba todos los vicios y debilidades de la gran burguesía española, se disgrega rápidamente y desaparece por completo del horizonte político después de las elecciones de 1936. De este partido se destaca un grupo, que, teniendo a su cabeza a Martínez Barrio, presidente actual de las Cortes, participa en la organización de la resistencia a los fascistas y se une al Frente Popular. No se podía explicar el éxito considerable del partido de Martínez Barrio en las elecciones últimas, de otro modo que por el estado de espíritu antifascista de una parte de la burguesía que no encontraba representada la defensa de sus intereses en la realización de los designios reaccionarios de los fascistas y de su aliado Lerroux. Martínez Barrio participa activamente en el Frente Popular desde el primer día de su formación. En el momento de la situación tirante sobre el frente, después de la toma de Toledo, preside la sesión de Cortes de octubre, consagrada a la tarea de la defensa de Madrid.

Elementos que son inconscientemente representantes de capas diversas de la burguesía, han participado en los diferentes Gobiernos republicanos que se han formado después de las elecciones del 18 de febrero de 1936. Estos hombres han quedado al lado de la República cuando estalló la rebelión fascista. Estos son José Giral, miembro del partido republicano de izquierda, ministro del Gobierno actual, propietario de haciendas bastante grandes, las que han sido sometidas a la reforma agraria desde los primeros años de la República; Francisco Barnés, Cármenes Quiroga, Enrique Ramos, Manuel Blasco Garzón, industriales y propietarios terratenientes que formaban parte del Ministerio de José Giral, es decir con uno de los gobernantes que había organizado la defensa de la República contra los rebeldes fascistas. Si el desarrollo de los acontecimientos hubiera tomado otro curso, es posible que una parte de estos hombres hubiera buscado un compromiso con la reacción. Pero la rebelión fascista, al privarles de esta posibilidad, les ha mostrado la necesidad de defender la República y

la democracia por todos los medios que les sean posibles.

Al lado de la República están también numerosos grupos de la burguesía de las nacionalidades oprimidas por el feudalismo español. Hay en España regiones en las que lucha toda la población desde hace siglos por rechazar el yugo de la opresión nacional; son éstas, en primer lugar, Cataluña y Vizcaya. La burguesía de estas regiones no puede apoyar a los fascistas o simpatizar con ellos, porque sabe muy bien que la victoria de los fascistas reducirá a la nada toda la independencia o autonomía nacional. Esta victoria significaría el retorno al antiguo régimen de opresión nacional.

En Cataluña, la Liga llamada catalana y sus jefes reaccionarios han desaparecido de la arena de la lucha. Pero en las filas de la izquierda catalana—Esquerra—, que todavía gran número de representantes de la burguesía industrial que han ocupado puestos destacados en el Gobierno catalán. Y no hay duda alguna que en Barcelona, lo mismo que en toda Cataluña, la rebelión de los generales fascistas ha sido aplastada más rápidamente que en las otras regiones, no solamente porque las masas grandes del proletariado español están concentradas, sino también porque casi toda la población ha participado con entusiasmo en el aplastamiento de la rebelión y que aun ciertos medios burgueses lo han visto con simpatía.

En lo que respecta a las provincias vascas, el partido nacional vasco, cuyo representante, Manuel Irujo, es miembro del Gobierno de Madrid, participa activamente en la lucha contra los fascistas. Manuel Irujo es un gran industrial que siempre ha luchado por la liberación nacional de los vascos. Estuvo contra el golpe de Estado de Primo de Rivera y fué un adversario resuelto de la monarquía. En los primeros días de la rebelión fascista dirigió personalmente las operaciones militares contra los oficiales fascistas de Bilbao. Toda su familia, entre ella su madre, de 70 años de edad, ha sido tomada por los fascistas como rehén. Esto

católico e industrial está lealmente por la defensa de la República y declara que su partido lucha por un régimen de libertad, de democracia política y de justicia social. El partido nacional vasco, del cual es él jefe, es un partido de burguesía católica que ha luchado, durante largos años por la independencia nacional de Vizcaya. Una parte considerable de sus cuadros está constituida por sacerdotes. Recientemente, el reaccionario francés de Kérillis, expresaba su extrañeza de que lucharan heroicamente representantes del clero en las provincias vascas contra las bandas reaccionarias del general Mola. Y, sin embargo, no hay nada de extraño en esto. El papel de estos grupos de la burguesía vasca, que marchan con las armas en la mano, codo con codo, con los defensores heroicos de Irujo, de San Sebastián y de Bilbao, es incontestablemente más progresivo que el papel de los jefes del partido laborista inglés, que se arrastran a remolque de la política inglesa de no intervenciones. Se puede decir a muy justo título, de estos grupos de la burguesía vasca, lo mismo que escribía Stalin en 1934:

La lucha del Emir de Afghanistan por la independencia de Afghanistan es una lucha objetivamente revolucionaria, a pesar de las ideas monárquicas del Emir y sus compañeros, porque esta lucha debilita, disgrega y mina el imperialismo. La lucha de los comerciantes y de los intelectuales burgueses egipcios y de independencia de Egipto es, por las mismas razones, una lucha objetivamente revolucionaria, a pesar del origen burgués y la posición social burguesa de los jefes del movimiento nacional de Egipto, por encima del hecho de que están contra el socialismo, en tanto que la lucha del Gobierno laborista inglés contra la situación independiente de Egipto es, por las mismas razones, reaccionaria, a pesar del origen proletario y de la posición social proletaria de los miembros de este Gobierno, por encima del hecho de que ellos están por el socialismo".

(Continuará.)

**PALACIO DEL MUEBLE**  
ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

**CASA CAÑIZARES** CORREJERIA, 41  
Teléfono 12.235  
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

**TELAS IMPERMEABLES**  
BRAGUEROS — MEDIAS GOMA  
CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

¿Quiere vender su máquina de escribir?

La Reconstructora Colectiva paga más que nadie

AVENIDA 14 ABRIL, 10

**AUTOMOVILISTAS**

Carnets chofers, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLL» y «MARIN», en grupos fusionados «COLCNA».

COLON, 32. Teléfono 16.888

**Teléfono de VERDAD 10228**

CLINICA ECONOMICA DEL DOCTOR CORELLA

**Enfermedades sexuales**

DEL HOMBRE Y DE LA MUJER

Electricidad médica 606-914 Diatermia

De 10 a 1 y de 5 a 7 — Calle San Vicente, 88, pral.

**TINTA PARA ESTILOGRAFICAS**

azul, negra, inmejorable, para oficinas y despachos, a cinco pesetas litro, sin envase.

Librería Real-Correjería, 29  
Teléfono 13.891

**Lead VERDAD**

**TOS**

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

**¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!**

**PASTILLAS CAÑIZARES**

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

Cloro-boro-sódicas mentoladas



# LA VOZ DEL CAMPO



## Unidos, venceremos al CREDITO PARA LOS A mis hermanos campesinos enemigo pesinos

El ministro de Agricultura, en su intervención del teatro Apolo, no un llamamiento a la unidad de todas las organizaciones campesinas. Per nuestra parte hemos planteado en muchas ocasiones la necesidad de lograr a punto de vista, no solamente entre la Federación Provincial Campesina y la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, sino también con la Federación Nacional Campesina de la C. N. T. Pretendamos, por tanto, la fusión de estas tres organizaciones, para por el momento una sola entidad. Sin embargo, en multitud de problemas que se relacionan con el campesinado estas tres organizaciones. ¿Por qué, pues, no buscar la unidad en todo aquello que coincidiera? Estamos seguros que, como organización, ninguna de estas tres Federaciones desea que la división siga en una situación que a todos les perjudica. Nadie desea el debilitamiento de las fuerzas de retaguardia, y menos del campo, que tanta ayuda debe prestar a la causa del pueblo trabajador. Y si todos coincidimos en la necesidad de que la agricultura produzca, sea una palmeta de ayuda a lograr la victoria, antes de coincidir también en el deseo de llegar a una independencia. En la entrada de todos los campesinos existe el deseo de unirse a productores, de cualquier tendencia que sean, como hermanos. Hemos vivido durante años y años, hermanos de explotación, dolor, y es justo que hoy queramos unirnos a la mayor armonía para salvar a nuestro país de la barbarie fascista. Dejemos, pues, un lado todo aquello que pueda constituir un motivo de división, que signifique el programa máximo de cada cual, y organicemos nuestro esfuerzo en la hora inminente, que es la garantía porvenir para todos.

La gravedad de la situación nos impone a todos realizar nuestro deber de manera mancomunada, como único medio para cumplir firme con la voluntad de los combatientes que luchan y mueren en las mismas trincheras. Sin unidad, únicamente la derrota nos espera. Con la unión, obtenidos unidos en todo aquello que coincidiera, daremos la posibilidad de lograr una mayor competencia. Hasta llegar a lo que todos deseamos.

¡Unámonos para vencer a nuestros enemigos!

### Trabajadores y campesinos antifascistas: Salud

Todos sabemos el dolor que está padeciendo España desde el día 17 de julio último a causa del levantamiento militar-fascista con la complicación del fascismo internacional, especialmente de sus tiranos de Italia y Alemania que luchan repetitivamente a nuestro lado para convertirlo en una colonia para servir sus apetitos de imperialistas esclavizadores. Pero bien. Como para nada en un secreto el papel que nos jugamos en esta lucha plantada, deseamos de estar dispuestos en todo momento a luchar al lado del Gobierno que representa la voluntad de todo el pueblo antifascista español así como también dispuestos a cumplir cuantas órdenes emanen de él mismo.

Y como el Gobierno cuenta ya con un fuerte y disciplinado ejército para luchar en vanguardia, es necesario e imprescindible el formar también otro ejército importante en la retaguardia. ¿Cómo se hace? ¿Se hace? ¡Sencillo! Trabaja. Trabaja intensamente en el campo, sacándole el máximo rendimiento para poder abastecer de víveres a los frentes en que nuestros hermanos luchan con heroísmo y valentía para aplastar a los canallas fascistas.

Segundo. Organizadnos todos los campesinos en sociedades, sindicatos y cooperativas para que por medio de sus organizaciones puedan adquirir créditos, abonos, semillas y demás utensilios necesarios, administrando y defendiendo sus cosechas, apartando de una vez por siempre toda clase de intermediarios que después de enriquecerse al vender entre el productor y el consumidor y vivir y derrochar a costa de los mismos, quitan las ganancias y las ganancias que los campesinos tienen puestas en su sudor, tan necesarias en estos momentos difíciles por que atraviesa nuestra patria para poder salvar la guerra liviana y para impedir que se hunda la economía nacional.

Pero los campesinos de la España antifascista, fieles intérpretes de su deber, están dispuestos a cumplir hoy más que nunca todo lo expuesto en este manifiesto, pero exigen al mismo tiempo del Gobierno y sus autoridades competentes, las garantías el orden en los pueblos, dando orden rápida y eficaz de entregar las tierras a los campesinos, según Decreto del Ministerio de Agricultura convalidado ya las incautaciones, regulaciones y registros de censales que en la mayoría de casos son robos consumados en nombre de la revolución. Porque de no hacerlo así...

### PRIMERA CONFERENCIA DE LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

- Para los días 29 y 31 del corriente, en el local y hora que se indicará, se celebrará la Primera Conferencia de la Federación Provincial Campesina, con el siguiente
- ORDEN DEL DIA**
- 1.- Situación del campo en la provincia.
  - 2.- Memoria de la labor realizada por la Federación.
  - 3.- Plan general del trabajo a desarrollar:
    - a) Nuestra ayuda a los frentes.
    - b) Orden público en el campo.
    - c) Cooperativas de venta e intercambio de productos.
    - d) Abonos, semillas y créditos.
  - 4.- Posición de nuestra Federación con relación a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra.
  - 5.- Varios.
- El Secretariado.

La Federación Provincial Campesina, poniendo en práctica las finalidades para que se ha constituido, o sea para dar talle a las facilidades a los campesinos para que éstos puedan desenvolverse sin agobios ni compromisos perjudiciales a sus intereses, pone al alcance de todas las organizaciones la forma y trámite que han de practicarse para obtener los préstamos del Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

A continuación transcribimos los documentos que han de extenderse para ello.

El señalado con el número 1 lo firmarán todos los socios que asistan a la reunión. El señalado con el número 2, la Junta Directiva, y la política de aplicación de préstamos que facilitará la Federación a todos los que la interesen, por el presidente y secretario de la entidad provincial, la cual será informada: alcalde, juez municipal y presidente del Comité Agrícola local.

Quinta deudas y aclaraciones surjan a las organizaciones para desahogar dichos documentos y diligencias, el Secretariado de la Federación les informará ampliamente.

¡Campesino: acude a la Federación, que te orientará y pondrá en todo lo que necesites!

EL SECRETARIADO

### ACTA DE JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR LA SOCIEDAD DE ENERO DE 1937

Se reúne en Junta general extraordinaria, previamente convocada al efecto, en forma reglamentaria, esta Asociación, con asistencia de los socios que formarán al final, a continuación de su nombre y de apellidos, bajo la presidencia del camarada ...

Abierta la sesión, se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

A continuación, el camarada presidente da cuenta de que por Decreto de 14 de enero de 1937, se han concedido a las organizaciones sindicales de campesinos la facultad de solicitar y obtener préstamos del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, al interés del 4% por 100, y con una duración de nueve meses, siempre que la totalidad de los socios asistan con su garantía personal y solidaria a la devolución del préstamo que se otorgue a la entidad y se faculte a la Directiva para que ofrezca en garantía prendaria, como complemento de la anterior, los productos agrícolas que se recojan de las fincas que lleven en cultivo los asociados.

Después de discutida la cuestión, propuesta por la presidencia, se acuerda acogerse al Decreto antes citado, solicitando del Servicio Nacional de Crédito Agrícola un préstamo de ... pesetas para atender a ... comprometiéndose todos los socios a la responsabilidad personal y solidaria que exige la disposición legal citada y facultando a la Junta Directiva para que se constituya en depositaria de los productos que se recolecten en las fincas que labran los asociados, ofreciéndoles como garantía pignoratitia al Servicio Nacional de Crédito Agrícola para responder de la operación que se solicita. Asimismo se facultó al presidente y secretario de esta Asociación para que formalicen la oportuna póliza y otorguen cuantos documentos y recibos sean necesarios para hacer efectivo el préstamo.

Sin otros asuntos que tratar, se da por terminada esta reunión, de la que se extiende la presente, que ha sido leída en sesión, y encontrándose conforme, la firman a continuación todos los asistentes.

### SOCIEDAD DE CAMPESINOS DE ... ACTA

En ... de mil novecientos treinta y siete:

Reunida la Junta Directiva de esta Asociación, con asistencia de todos los componentes, la que preside el camarada ... el que da lectura del acta de la anterior sesión, que es aprobada, haciendo saber a todos los reunidos que se trata de dar cumplimiento a lo acordado en la Junta general celebrada el día ... de ... con referencia a la solicitud de un préstamo del Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Estudiados todos los extremos que afectan al particular, por unanimidad, esta Junta Directiva acuerda y se compromete a constituirse en depositaria de los productos agrícolas ofrecidos en garantía para pago del préstamo, de lo que dará cuenta oportunamente, de haber quedado constituido el depósito, al Comité Agrícola Local, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 3.º del Decreto de 14 de enero de 1937.

Sin otros asuntos, se da por terminada esta reunión de la que se extiende la presente, que ha sido leída, y encontrándose conforme, la firman todos.

### De Cuart de las Valls

Camaradas campesinos, trabajadores honrados: ¡Seguid vuestra tarea, que aquí estamos nosotros para defenderos. No estamos en momentos de olvidarnos de la guerra para dedicarnos a hacer una revolución de este u aquel orden. Son momentos de trabajar sin límites de horas, como siempre habéis hecho. Son momentos de producir más y más para que a nuestros gloriosos hermanos, los milicianos que luchan en los distintos frentes de batalla y que con grande ahínco se pelean los días y las noches empujando el fusil en los parapetos y trincheras, sin exigir horas ni salario, sin más ambición que la de ganar la guerra, no carezcan de nada. Olvidarnos de la guerra sería olvidar a ellos y lo que sería más injusto aún, olvidarnos de aquellos nuestros hermanos que cayeron para no levantarse jamás por salvarnos a nosotros de las garras del criminal fascismo. No olvidáreis es producir todo lo que está a vuestro alcance. No olvidáreis es acabar de una vez con el usurero, con todo aquel que en los primeros días de movimiento se escondió en donde nadie le pudiera ver. ¡QUE HOY SEY NOMBRE FALSO! Os exigian que entreguéis vuestras cosechas, y el momento no cedéis os sacan la pistola u os encierran un fusil, y vosotros, no por cobardía, sino por dignidad, consentís que os las roben en vuestras propias fincas. Basta ya, pues, de dignidad, camaradas: no consentáis entregar vuestra cosecha a nadie más que al Gobierno, ya que éste está integrado por los elementos de todos los organismos políticos y sindicales y que cada una de éstas creyó más capaces para que las representara. A nadie más que al Gobierno pertenece vuestra cosecha, producto de vuestro duro trabajo. Y digo vuestros, porque sólo vosotros y no los que a costa vuestra pretenden enriquecerse. Sólo vosotros los que con grandes sacrificios trabajasteis día y noche, poniendo en vuestro trabajo todo el entusiasmo en la tierra que en vuestros brazos cultiváis y que tanto cariño y sudor tenéis puesto en éstas. Es hora de acabar con el sinvergüenza acaparador que, valiéndose de todos los medios, trata de enriquecerse a costa de vosotros los campesinos. Todo elemento que vallándose de una pistola, o un fusil pretende enriquecerse aprovechándose de vuestro sudor y de las actuales circunstancias, líjense o líjense...

### Federación Provincial Campesina

AVISO

Las oficinas de esta Federación, que hasta ahora habían estado instaladas en la plaza de la Congregación, número 3, se han trasladado a la calle de Margarita Nolasco, número 8 (antes Isabel la Católica), entre la Gran Vía y la calle de Colón. Lo podemos en conocimiento de todos nuestros afiliados y campesinos en general.

El Secretariado.

### AVISO A CELEBRAR

Día 28, a las ocho y media de la noche: MONTESA. — Oradores: Vicente Alcover y José Darás.

Día 29, a las ocho y media de la noche: SARRACAS. — Oradores: Antonio Ubeda y J. Baulista Petit.

que no sintieron nunca lo más mínimo por la humanidad.

Trabajadores campesinos, no desmayéis; hacer frente a todo elemento incontrolable, tenga el nombre que tenga; apartarlo de vuestro campo no es hacer más que lo que venís haciendo toda la vida en vuestra tierra; no es ni más ni menos que arrancar de raíz aquella mala yerba que los descontentados y desconfiados le dan el nombre de planta y que vosotros la arrancáis porque sabéis que su única finalidad es la de comer el abono que vosotros tiráis a las plantas productivas e impedir que éstas produzcan. Acabar, pues, con esta yerba es hacer un servicio al campo y a la humanidad, ya que si no la acabáreis, encima de tragarse todo el abono e impedir la producción, será capaz de comérsela a ti, y cuanto más daño te haría, más robustecerá y más pomposa sería su magnífica vida.

Y esto, camarada campesino, debes evitarlo. Tú sabes que cuando la mala yerba nace, nace hermosa, y al parecer, robustecida, aunque muy débil, pues bonita con una "puntada de tu corbela" para cortarla. Si es yerba mala, a los pocos días vuelve a acomar la cabeza y entonces te cojes tu magnífica "figona" y de un solo golpe la arrancas de cuajo para siempre.

Si dejas crecer esta mala yerba, camaradas campesinos, ésta acabará con vuestros cosechas y hasta con nosotros mismos.

BABINO NEGRE QUEALT.

### Federación Provincial Campesina

Las oficinas de esta Federación, que hasta ahora habían estado instaladas en la plaza de la Congregación, número 3, se han trasladado a la calle de Margarita Nolasco, número 8 (antes Isabel la Católica), entre la Gran Vía y la calle de Colón. Lo podemos en conocimiento de todos nuestros afiliados y campesinos en general.

El Secretariado

El campesino está harto de padecer; quiere hechos. Quiere que se le ganase la simpatía de los campesinos con el látigo en el mano es colérica de paja a caballo. Campesino se ganará su derecho. El esclavo, el terrateniente, el usurero eran sus explotadores, eran los que lo robaban lo mejor de sus esfuerzos; eran los que disfrutando una vida de lujo y ostentación no se acordaban de su hambre, de su miseria. Estas han sido aplastadas por los campesinos por infames y canallas.

La guerra significa sacrificio, abnegación, trabajo, vitalidad y lucha. La pillaje, el robo, la injusticia, el crimen, la traición, la demoralización en la guerra tienen poca de guerra. Hay que perseguir y denunciar al que, aprovechándose de la ignorancia, comete actos que denigran la moralidad y la dignidad de la lucha, y demostrarnos ante el mundo que sabemos luchar y morir por la libertad y la justicia con toda dignidad y respeto. Es justicia para ser el más alto concepto de la guerra y más en la nuestra que va coagulada con la revolución.

Nuestra lucha, de tanta nacional o la convertida en lucha de independencia. Podemos extranjeros dotados de toda clase de material de destrucción han invadido nuestro suelo, y sin reparar en crímenes y monstruosidades, destruyendo hospitales, museos, universidades, etc., quieren a toda costa apoderarse de nuestro suelo para aprovecharlo como posición de guerra para lanzarse violentamente sobre todas las democracias europeas, y abogar en sangre y destrucción todas las aspiraciones

### De Foyos

EL TRATAMIENTO A LOS CAMPESINOS

El trabajador del campo ha sido el que, por su trabajo, no solamente se ha ganado el sustento, sino que durante años ha sido un esclavo del cacique y del usurero, que lo mancaba a su gusto y placer a causa de su ignorancia, y se chupaba todo el fruto de su esfuerzo y su trabajo, haciéndole arrastrar una vida de miseria y de desesperación.

eran tan pocos los conocimientos que los campesinos tenían adquiridos, que no podían ver ni comprender sus derechos como trabajadores y hacer frente a las injusticias que aquellos zánganos cometían con ellos; aquellos que sin trabajar y producir llevaban una vida de lujo y comodidades a costa de su sudor.

Con palabras bonitas y discursos alisonantes les prometían felicidad y los enfrentaban con sus hermanos de clase, traicionándolos en sus demandas justas de reivindicación, contribuyendo con tal proceder al engrandecimiento y a la provocación de esos seres asquerosos y repugnantes que un día criminalmente se tenían que levantar en armas contra el pueblo del trabajo para acabar con sus libertades, sin pararse en crímenes, maldades y canalladas.

Camaradas campesinos: Es preciso que todos los trabajadores del campo, todos aquellos que en el surco de la tierra se dejan lo mejor de su vida, se unifican y abracen para defender sus derechos y acabar con toda clase de injusticias con ellos.

En la Federación Provincial Campesina están tus hermanos de clase. Acudid todos como un solo hombre, que ella os aguarda con los brazos abiertos, presta a defenderos contra todo atropello y dispuesta a enseñarte a vivir

libre, a desenvolverse sin necesidad que ningún intermediario te explote, que se te lleve el fruto de tu trabajo.

Tú, campesino, que durante años has sido un trabajador ignorante de toda justicia, debes empezar a darte cuenta que tienes derecho a que te respete como trabajador que eres y como buen antifascista, ya que tantas pruebas has dado ya de ello, y esto solamente lo conseguirás organizándote, creando una organización potente que sepa elevar al nivel de cultura que te mereces, y esto solamente lo puede hacer esa organización tan grande que por su gran prestigio alcanzado bien se puede llamar la madre de los campesinos.

Aurilio Muñoz

### Aviso importante

SECCION DE ADMINISTRACION

Ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados que obra ya en nuestro poder los sellos de carné para la cotización que ha de realizarse desde el 1.º de enero. Es conveniente que todas nuestras secciones se apresuren a hacernos la petición de los sellos que precisen, con el fin de ponerse al corriente, para que puedan cotizar todos los afiliados, y la buena marcha de esta sección.

—El secretario.

### Teléfono de "VERDAD"

10.223

### Partido Comunista de España PLENOS COMARCALES IMPORTANTISIMO

El próximo domingo día 31, en los puntos de residencia de las Comarcas, exceptuando la Comarca de Castellón, que se reunirá en Torrebaja, se celebrarán los plenos de los abajo expresados, con asistencia de los Radios que los integran, y que también se detallan a continuación:

CASTELLPABIS.—Castellón, Los Santos, Casas Bajas, Torrebaja, Ademuz, El Cuervo y Cuesta el Rato.

BUSOIA.—Buñol, Chiva, Macastre, Yátova, Dos Aguas, Siete Aguas, Godella, Ceste y Alborache.

BETERA.—Betera, Serra y Náquera.

MISLATA.—Mislata, Cuart de Poblet, Manises, Torrenete, Alacuás, Chirivilla y Aldeaya.

MOGENTE.—Mogente, Fuente la Higuera y Vallada.

ANNA.—Anna, Bicip, Chella, Bolbait, Navarés, Enguera, Quesa y Millares.

A todas estas reuniones o plenos comarcales, que serán preparados en los Radios por un instructor, asistirá un miembro del Comité Provincial.

Redacción y Administración:  
TRINQUETE DE CABALLEROS, 14  
Teléfono 10.228 - Apartado 453

SUSCRICION:

Capital, trimestre ..... 3' - Ptas.  
Región, trimestre ..... 18'20 - "  
Fuera región, año ..... 42' - "

## LA U. G. T. EXPLICA LOS SUCEOS DE FATARELLA

### Continúa el proceso contra los bandidos trotskistas

EL INTERROGATORIO DE SOKOLNIKOV

Barcelona. — El secretariado de Cataluña de la U. G. T. ha hecho publicar la siguiente nota sobre los sucesos del pueblo de Fatarella:

"Solidaridad Obrera", en su edición de ayer, publica un relato de los hechos ocurridos en el pueblo de Fatarella, que seguramente, por la precipitación con que ha sido escrito, no se ajusta a la verdad. El periódico dicho ve una subversión fascista, y no es verdad, sino que es simplemente uno de los problemas del campo.

Un grupo de compañeros, algunos de ellos forasteros, formaron una colectividad agraria, compuesta de doce familias, a las cuales se les dio toda clase de ayuda para desarrollarse. Esta colectividad fracasó, y entonces sus dirigentes propusieron hacer la socialización de la tierra. Esto provocó la resistencia de los campesinos. Todas las organizaciones antifascistas, menos la C. N. T., proponen parar durante 48 horas los trabajos del campo. Vienen individuos de otros pueblos y el pueblo los desarma. No se trata, pues, de fascistas; es posible que entre los elementos cam-

peones exista alguno que haya sido reaccionario, pero es el pueblo en masa quien se opone a esto. Acuden patrullas de control, guardias de Asalto, guardias nacionales enviados por los dirigentes de los pueblos inmediatos.

Se pudo haber evitado el choque; sin embargo, y la solución hubiera venido pacíficamente; pero impacientes, quisieron entrar en el pueblo los obreros. Estos son agredidos por las del pueblo, y las patrullas entran en Fatarella y realizan la represión consistente.

Esta es la verdad, y la cosa no hubiera ocurrido si no se hubiera la pretensión absurda de colectivizar por la fuerza tierras que no son de fascistas, sino de campesinos que sufrieron en ellas y trabajaron toda su vida para dar de comer a sus propietarios antiguos.

Que este caso de Fatarella tenga reflejos a todos. La unidad de las dos secciones no debe romperse, pase lo que pase; pero esta ha de hacerse de forma que los agentes provocadores no se desarrollen en su ambiente predecible."

Moscú.—(Especial para VERDAD).—La sesión de la tarde del día 24 empieza con el interrogatorio del testigo Room. Seguidamente se interroga a Sokolnikov. Vischinski interroga extensamente al testigo Room sobre cómo en el verano de 1933 transmitió la carta de Trotsky a Radek, recibida por mediación de Sedov y el Room sabía sobre qué escribía Trotsky a Radek.

Room: El contenido general de la carta me era conocido: La unificación de los zinovievistas y derechistas, así como el terror en primer lugar contra Stalin y Vorochilov.

Vischinski: ¿Con qué objeto Trotsky habló con usted en el año 33?

Room: Probablemente para confirmar oralmente lo que comunicaba por carta a Radek. Trotsky hablaba de terror, de actos de sabotaje y objetivos finales de ambos. Es decir, que una de las tareas más importantes de los trotskistas era provocar entre toda la población la mayor desconfianza hacia el plan quinquenal stalinista. Trotsky terminó con el refrán: «Lo que no curan las medicinas, lo cura el hierro; lo que no cura el hierro, lo cura el fuego».

Después Trotsky dio a Room un libro en cuya pasta está pegada una carta a Radek. Y cuando a fines del año 33 regresó al extranjero, de nuevo llevó una carta de Radek a Trotsky. En total, Room transportó de un lado a otro, de Trotsky a Radek y de Radek a Trotsky, cinco cartas. De las siguientes declaraciones resulta que Room, como corresponsal de Izvestia en los Estados Unidos, se comprometió a ser informador de Trotsky sobre las relaciones soviético-americanas. Después de confesar Room esto, le pregunta el procurador lo siguiente:

Vischinski: ¿Por qué interesaba a Trotsky las relaciones soviético-americanas?

Room: Esto resultaba de las concepciones de Trotsky sobre la derrota de la U. R. S. S. Como el plazo de guerra de Alemania y el Japón con la U. R. S. S. dependía en cierto grado del estado de las relaciones soviético-americanas, esto no podía por menos de interesar a Trotsky.

Después del interrogatorio del testigo Room, el tribunal pasa a interrogar al tercer dirigente del Centro Paralelo, acusado Sokolnikov.

Contestando a preguntas del procurador, Sokolnikov va revelando paso a paso lo que sabe sobre el «Centro Unificado». Conocía no solamente la existencia del Centro, sino también las negociaciones con los derechistas. Kamenev negociaba con Bujarin, Rikovi, Zineviev con Trotsky y Uglanov. En estas negociaciones se estableció una concordancia de programa y de táctica.

El procurador se detiene especialmente en el esclarecimiento del contenido de las negociaciones criminales del acusado Sokolnikov y su despacho con representantes oficiales de Estados extranjeros.

El acusado Sokolnikov declara: Me preguntó

que si sabía que Trotsky había hecho a su Gobierno determinadas proposiciones. Yo contesté que lo sabía. Me preguntó, además, si podían tomarse en serio las proposiciones. Yo le afirmé. Yo interpreté esta aclaración suya como confirmación de que el Gobierno de su país recibió la proposición de Trotsky, que quería convencerse de si sus proposiciones las conocía verdaderamente la organización.

Las siguientes declaraciones tratan en esencia de dos variantes trotskistas de restauración del capitalismo en la U. R. S. S.

Como resultado de esta parte del interrogatorio, a preguntas directas del procurador formulé justamente en acta la acusación de que el «Centro Paralelo» planteaba como área principal el derrocamiento violento del Gobierno Soviético con objeto de cambiar en la U. R. S. S. el régimen social existente, contesta Sokolnikov con la cabeza inclinada y en voz baja: «Sí; así es».

La acusación fiscal establece seguidamente, mediante el interrogatorio de Sokolnikov y Cheslov, sin objeciones, que el Centro Paralelo, con objeto de debilitar lo más rápidamente posible el Poder de la U. R. S. S., se atrajeron, por indicación directa de Trotsky, para el trabajo de sabotaje, no solamente a los trotskistas, sino también a los elementos contrarrevolucionarios antisoviéticos y, sobre todo, a los miembros de organizaciones de sabotaje que en su tiempo fueron condenadas en el proceso de Sajit y el proceso industrial.

Al final del interrogatorio el presidente del Tribunal, Ulrich, establece cuál ha sido la participación personal de Sokolnikov en la actividad terrorista del Centro Paralelo.

A Sokolnikov no le gusta en absoluto esta parte desagradable del interrogatorio y trata de desdibujar, por todos los medios, su papel; pero en vista de los hechos, tiene al fin que confesar que no solamente estaba enterado de los grupos terroristas, sino que dirigía personalmente algunos.

Al final de la sesión de la tarde, el Tribunal procede al interrogatorio del acusado Serebriakov. Este confirma que tenía dos tareas: el establecimiento del contacto con los trotskistas georgianos a través del conocido trotskista Midvani y el trabajo de sabotaje en las comunicaciones y en el transporte. En la primera tarea alcanzó su objeto de preparar una serie de actos terroristas, entre otros, contra Stalin y Jeshov.

Con la segunda tarea, la actividad de los sabotajes en el transporte, perseguía como objetivo organizar completamente el transporte para que, en caso de guerra, fracasara.

Serebriakov fué bastante activo. En poco tiempo pudo ganarse a una serie de trotskistas que desarrollaron inusitada labor de sabotaje. Esta actividad sólo se interrumpió mediante la detención de los criminales y traidores a la patria.

Irena de Falcón

### Crónica de Barcelona

#### Clases de ruso

(De nuestro corresponsal especial F. Forner)

Barcelona, 23, a la una de la madrugada.—Ha sido el C. A. D. C. I., entidad de la Dependencia Mercantil de la U. G. T. la que ha iniciado en Barcelona las primeras clases de idioma ruso. La inscripción de la matrícula ha sido un verdadero éxito. Algunos centenares de obreros de todas las profesiones, intelectuales y manuales, asisten a las aulas, donde se aprende de una manera positiva y práctica la solidaridad con el pueblo de la U. R. S. S., que tantas pruebas de simpatía cordial nos tiene dadas. Todo aquello que se refiere a la patria de Lenin y de Stalin llama en estos momentos poderosamente nuestra atención. Los planes económicos, su intensa labor científica y cultural, su potente ejército rojo marchan, en efecto, ser concientes, y no hay otro medio más eficaz para conseguirlo que leer, no por medio de las traducciones, sino directamente todo aquello que habla de los continuados adelantos que nos ofrece el panorama radiante de la patria de los trabajadores.

Nosotros no sabemos a ciencia cierta si estos alumnos estalinistas del C. A. D. C. I. llegarán a saber el idioma ruso, pero su solo gesto es un indicio de sus sentimientos solidarios y fraternales.

Hablar un idioma que no es el nuestro, siempre es un mérito; pero por encima de nuestros esfuerzos y de la palabra hablada hay algo que no debe pasar desapercibido. Ello es este espíritu de emulación que nos ofrece la U. R. S. S. y más aún los hombres que lucharon para organizar un partido fuerte, potente, apto para la obra gubernamental y al mismo tiempo lo suficientemente hábil para moverse en el campo de los acontecimientos que se iban desarrollando: mandar un nuevo estado de cosas y pasar al mismo tiempo por la fase de una lucha cruenta y accidentada.

## Un periódico de Praga anuncia la visita de Goering a Salamanca

### Ello significaría el más cínico desafío a la Europa democrática

Paris.—El diario checoslovaco «Doutschs Volkszeitung», de Praga, ha publicado el siguiente artículo:

«Según un informe oficial del llamado «Gobierno de Burgos», Goering ha sido invitado a ir a España. Goering fué el tres de enero, inesperadamente, a Roma. «Yo lo espero—ha dicho una alta personalidad fascista, después de haber hablado con Mussolini sobre todos los detalles de la continuación de la guerra—, primero, en Algeciras, adonde irá en un buque italiano para trasladarse en seguida a Salamanca. No se trata sólo de un acto de amistad. Se puede ver, por el hecho de que, según una indiscreción, seguramente no intencionada, del periódico «El Adelanto de Salamanca», los tres grandes hoteles de esta ciudad: Comercio, Gran Hotel y Excelsior, han sido preparados literariamente para el Comandante del Ejército alemán que acaba de llegar a Salamanca.»

El periódico fascista, añade: «Los transportes de tropas que Alemania ha enviado, legaron a Salamanca por vía Vigo y El Ferrol.»

Si la noticia del viaje a España de Goering se confirmara, esto significaría el desafío a Europa más loco que se puede imaginar. Si en España ya no se oculta la ayuda armada de Alemania, no del pueblo alemán, la inspección del Ejército alemán de intervención por Goering no dejará lugar a dudas de que lo que Berlín quiere es extender su guerra en España, dentro de muy breve plazo, sobre toda Europa.»

### EN EL FRENTE ANDALUZ DE LOPERA Y PORCUNA

## Nuestros ataques producen cada vez una brecha más honda y serios descalabros al enemigo

Jáen.—El reconocimiento ofensivo que realizó hace unos días la XX brigada en dirección a Lopera y que le permitió avanzar uno de sus batallones hasta las inmediaciones de dicho pueblo, a pesar de la tenaz resistencia de los fascistas, fué simultáneo a otras operaciones de castigo que se realizaron en los demás sectores andaluces.

En el subsector de Poroblanco se llevaron a cabo otros dos nuevos golpes de mano verificándose la voladura de un puente de seis metros en la férrea y de otro en la carretera, a menos de cuatro kilómetros de Córdoba, con lo que las comunicaciones de esta capital con los pueblos rebeldes del Norte de la provincia se dificultaron notablemente.

Con el mando único se ha for-

talado de manera considerable la moral de las milicias andaluzas que se batan con gran coraje, a pesar de la superioridad numérica del enemigo en algunos frentes.

La columna de Torredongimón, en su ataque sobre Porcuna, consiguió desalojar al enemigo de tres posiciones consecutivas y llegó hasta las mismas puertas de aquel pueblo. Se recogieron seis cadáveres de moros y se calculan en más de 150 las bajas tendidas por la facción. También se apoderaron nuestras fuerzas de bastantes fusiles y municiones.

En el subsector de Guadix nuestras milicias han atacado las posiciones enemigas de Quentar y Beas de Granada, ocupando dichos pueblos tras lucha encanada.

## “HORA DE ESPAÑA” En Cádiz, sólo un veinte por ciento de los soldados son españoles

### Fortaleciendo el bloqueo

El bloqueo está ayudado, abruptamente, por los barcos de guerra alemanes e italianos: los caules, aun cuando no desienten los barcos con cargamentos destinados a los leales, pueden mantener a la flota rebelde informada. Hay, por lo menos, un submarino italiano en Cádiz, y ahora no parece que haya la menor duda de que el submarino que lanzó torpedos a los barcos españoles, hace algún tiempo, no era alemán, como entonces se suponía, sino italiano.

Cádiz es ahora un centro de actividad alemana e italiana. La ciudad liberalmente, rebosa de cañones, artilleros y otros soldados técnicos alemanes e italianos, llevan sus uniformes. Una sección no organizada de la artillería alemana desembarcó recientemente del buque alemán «Reichenfels». Barcos y tropas alemanas llegan escoltados por cruceros. Buques pesqueros armados han llegado de Ceuta y Larache con tropas alemanas. Aeroplanos alemanes desmontados han llegado en el buque «San Pablo» y fueron montados y probados fuera de Cádiz, mientras una gran multitud lo contemplaba.

Aeroplanos italianos llegan constantemente de Palma y salen de nuevo para tomar parte en los bombardeos aéreos sobre Madrid, Málaga y Cartagena.

### Terror en Cádiz

El terror en Cádiz es grande, especialmente cuando ha habido un bombardeo de los aeroplanos del Gobierno. Hay ejecuciones casi todas las noches. Entre las víctimas hay numerosas mujeres y aun muchachas; algunas han sido fusiladas porque no han ido a misa. Miembros de las organizaciones obreras, judíos, francmasones y personas que no contribuyeron a las colectas rebeldes a beneficio de la causa rebelde, están todos en peligro y muchos han sido ejecutados.

Solamente una minoría de los soldados, un veinte por ciento tal vez—en la región de Cádiz—son españoles. Marruecos está siendo despojada de tropas españolas. El manto español en Marruecos, en conjunto, tiende a resistir la influencia italiana y alemana, pero es principalmente el temor de lo que Francia y Gran Bretaña pudieran hacer lo que mantiene esta influencia limitada.

### En la frontera descubren a un pájaro que volaba con joyas de gran valor

A la llegada del tren español, los aduaneros de Cerbere descubrieron dentro de un maleta de un español, joyas por valor de un millón de francos. Contenía la maleta cien piezas de oro de diversos países, 38 relojes, la mayoría con diamantes; 231 anillos de oro, tres kilos de piedras preciosas, once kilos de medallas de primera comunión, diversas dentaduras postizas de oro, dos cruces de San Fernando, un báculo de oro de once kilos de peso, etc. El poseedor de la maleta era Manuel Mateo Castañero, comerciante de Alcañiz (Teruel), que manifestó iba a Francia a negociar las joyas para atender a necesidades de aquel pueblo. Fué encarcelado.

Un policía de Port-Bou se trasladó a Cerbere y declaró que el contenido no había sido controlado al pasar por Port-Bou. Según parece las joyas que llevaba Castañero en la maleta proceden de robos.

Por esto el gesto del C. A. D. C. I. no debe pasar desapercibido.

Nuestro querido camarada Beharior Roca y Roca, presidente de la sección de Cultura de nuestra primera entidad mercantil, con su sensibilidad renovadora y fiel a la captación de voluntades al iniciar los cursos de ruso, ha interpretado fielmente los anhelos de grandes millones de opinión que ven con él un buen pretexto para poner de manifiesto su agradecimiento inextinguible a la U. R. S. S. por la ayuda que en estos momentos difíciles de la vida del país nos prestan con desinterés y lealtad.

Y el gesto tiene mayor importancia, toma más relieve, contrastando con la ya metódica campaña disociadora de los trotskistas que aprovechan toda ocasión para procurar disuadir la natural emoción y cariño que sienten las masas antifascistas de España y muy particularmente las proletarias por este pueblo, que ha sabido identificar su propia vida con las enseñanzas del marxismo y que tiene como personalidades más representativas hombres del temple moral de Stalin, del seguidor y propulsor de las iniciativas de Lenin, del hombre integro, firme, que tuvo en alto grado cualidades de forjador de pueblos avanzados y progresivos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Aliança d'Intel-lectuals per a Defensa de la Cultura

El sábado día 30, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en Salmerón, 6, la II Conferencia del ciclo organizado por la

## EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA

Que sobre el tema "Dios a la vista" pronunciará el camarada ANGEL GAOS

En las próximas conferencias actuarán las principales figuras de todos los partidos y organizaciones antifascistas, así como nuestros eminentes hombres de ciencia

### Juventud Socialista Unificada

RADIO HOSPITAL Calle de Jesús, 132

#### CONFERENCIA

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar una conferencia, a cargo del camarada Antonio Gil Sales, miembro de la Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial de J. S. U., el cual disertará sobre el tema «La juventud ante la guerra». Quedan invitados todos los jóvenes de la barriada.